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調査概要

卒業生および学生の就職先企業へのWebアンケート調査
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1. 調査目的
山口大学の卒業生の就業状況、在学中/就職/就業の各ステージでの変化を把握すると共に、

山口大学卒業生が就職している企業に対し、大学への評価、卒業生への評価を把握する。

2. 調査対象
①山口大学を卒業した学部・研究科生339名

②山口大学生が就職した実績のある企業・団体3493事業所

3. 調査方法
企業・卒業生それぞれ異なる設問を作成しWeb調査にて実施

（企業…QRコード郵送 卒業生…メール配信）

4. 設問数
企業…7問

卒業生…83問（学部ごとに分岐あり）

5. 調査期間 2022年1月17日（月）～2022年2月14日（月）

6. 回収状況
企業…749件（21.4％）

卒業生…121件（35.7％）

調査結果要約 ①企業向け調査

 企業へのアンケート調査は、Web回答形式で2022/1/17～2022/2/14に実施した。山口
大学生が就職した実績のある企業・団体3493事業所に調査依頼し、回収件数749件、回
収率21.4％だった。

 回答を得た事業所の所在地は東京17.5％、山口県16.7％、広島県13.5％であり、業種で
は製造業22.7％、卸売業・小売業12.1％、情報通信業10.8％、建設業10.8％だった。

 事業所における直近5ヵ年の山口大学出身者に対する満足度については、満足、ある程
度満足の肯定的回答が96.8％だった。

 山口大学出身者が身につけている職務上必要な能力については、13.既存の概念にとら
われず，新しいものを生み出そうとする高い意識、22.他人の意見・行動に根拠ある批判
ができる、24.リーダーになって集団をまとめる、26.日常会話には不自由しない程度の英
語コミュニケーション能力において、どちらかと言えば身についてない、身についてない
の否定的回答が15％を超えた。

 事業所が山口大学生に求める資質・能力については、積極性・バイタリティー11.9％、社
会性10.6％、問題解決能力10％だった。

 事業所が山口大学に求める学生支援については、キャリア教育18.8％、クラブ・サークル
活動16.4％、インターンシップ13.7％、地域貢献・地域団体での活動13.2％だった。

卒業生および学生の就職先企業へのWebアンケート調査
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調査結果要約 ②卒業生向け調査

 卒業生へのアンケート調査は、Web回答形式で2022/1/17～2022/2/14に実施した。山
口大学を卒業した学部・研究科生339名に調査依頼し、回収件数121件、回収率35.7％
だった。

 回答を得た卒業生の出身学部・研究科は教育学部14.9％、創成科学研究科14.9％、医
学部13.2％、人文学部12.4％、経済学部11.6％であり、現在の居住地では山口県41.3％、
広島県15.7％、福岡県9.9％、東京6.6％だった。

 勤務先の就業形態については正規雇用76.9％、学生12.4％、非正規雇用6.6％であり、
業種では医療・福祉22.6％、製造業16％、教育・学習支援業16％、公務13.2％だった。

 現在の職業に対する満足度については、満足している、ある程度満足しているの肯定的
回答が91.5％だった。

 在学中に経験した活動については、アルバイト23.8％、クラブ・サークル活動19.2％、イン
ターンシップ10.6％だった。

 大学で成長した資質・能力については、10.周囲の雑音を気にせずに，研究や仕事に長
時間取り組む、13.既存の概念にとらわれず，新しいものを生み出そうとする高い意識、
18.交友関係が豊かである、24.リーダーになって集団をまとめる、26.日常会話には不自
由しない程度の英語コミュニケーション能力において、どちらかと言えば身についてない、
身についてないの否定的回答が28％を超えた。

 卒業後役に立った資質・能力については、13.既存の概念にとらわれず，新しいものを生
み出そうとする高い意識、18.交友関係が豊かである、22.他人の意見・行動に根拠ある
批判ができる、24.リーダーになって集団をまとめる、26.日常会話には不自由しない程度
の英語コミュニケーション能力において、どちらかと言えば身についてない、身について
ないの否定的回答が25％を超えた。

卒業生および学生の就職先企業へのWebアンケート調査
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1.企業向け調査
Ⅰ．貴事業所の概要についてお伺いします

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします

※自由記述は割愛（Q5・6のその他、Q7）



Ⅰ．貴事業所の概要についてお伺いします

F1.貴事業所の所在地(都道府県)を以下のリストから１つお答えください｡
複数拠点がある場合は、本社の所在地でお答え願います。

• 地方別で見ると、中国地方が36.7％、関東が20.4％、九州・沖縄地方が18.6％だった

• 都道府県別では、東京都が17.5％、山口県が16.7％、広島県が13.5％だった。

Ⅰ．貴事業所の概要についてお伺いします

8

全体

n=749 回答数 割合

北海道 1 0.1%
東北 1 0.1%
関東 153 20.4%
中部 42 5.6%
近畿 111 14.8%
中国 275 36.7%
四国 27 3.6%
九州・沖縄 139 18.6%

749 100.0%

全体

n=749 回答数 割合

北海道 1 0.1%
秋⽥県 1 0.1%
群⾺県 2 0.3%
埼⽟県 4 0.5%
千葉県 3 0.4%
東京都 131 17.5%
神奈川県 13 1.7%
新潟県 2 0.3%
⽯川県 2 0.3%
福井県 4 0.5%
岐⾩県 1 0.1%
静岡県 10 1.3%
愛知県 20 2.7%
三重県 3 0.4%
滋賀県 4 0.5%
京都府 11 1.5%
⼤阪府 61 8.1%
兵庫県 34 4.5%

全体

回答数 割合

和歌⼭県 1 0.1%
⿃取県 8 1.1%
島根県 8 1.1%
岡⼭県 33 4.4%
広島県 101 13.5%
⼭⼝県 125 16.7%
徳島県 3 0.4%
⾹川県 9 1.2%
愛媛県 13 1.7%
⾼知県 2 0.3%
福岡県 86 11.5%
佐賀県 8 1.1%
⻑崎県 9 1.2%
熊本県 8 1.1%
⼤分県 10 1.3%
宮崎県 7 0.9%
⿅児島県 8 1.1%
沖縄県 3 0.4%

749 100.0%

地方別 都道府県別



F2.貴事業所の従業員･職員数（企業の場合は貴社全体の人数）につい
て、該当するもの1つをお答えください｡

• 従業員・職員数の規模については、100～
500人未満が38.1％、1,000人以上が24％、
10～100人未満が22.3％だった

Ⅰ．貴事業所の概要についてお伺いします
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全体

n=749 回答数 割合

1. 10⼈未満 14 1.9%
2. 10〜100⼈未満 167 22.3%
3. 100〜500⼈未満 285 38.1%
4. 500〜1,000⼈未満 103 13.8%
5. 1,000⼈以上 180 24.0%

749 100.0%

F3.貴事業所の資本金について、数値でお答えください。
※企業の方のみお答えください。

• 資本金については、1000万～1億未満が38.5％、
1億～1兆未満が33.8％だった。

※資本金については、記述回答を左記の4項目に分類して掲載

Ⅰ．貴事業所の概要についてお伺いします
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全体

n=749 回答数 割合

0〜1000万未満 78 10.4%
1000万〜1億未満 288 38.5%
1億〜1兆未満 253 33.8%
1兆以上 5 0.7%
未回答 125 16.7%

749 100.0%



F4.貴事業所の主たる業種について以下の中から該当するもの1つをお
答えください｡
• 全体で見ると、製造業が22.7％、卸売・小売業が12.1％、情報通信業が10.8％だった。次いで公務9.2％、学術研究、

専門・技術サービス業8.5％、教育、学習支援業5.3％となっている。

• 学部については製造業が16.7％、卸売・小売業が14.1％、情報通信業が13.1％だった。どちらも所属については、
製造業28.5％、建設業11.6％、卸売・小売業が9.1％となっている。

Ⅰ．貴事業所の概要についてお伺いします
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全体 学部のみ 研究科のみ どちらも所属

n=749 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.農林・漁業 4 0.5% 3 0.8% 0.0% 0.0%
2.鉱業､採⽯業､砂利採取業 2 0.3% 2 0.5% 0.0% 0.0%
3.建設業 81 10.8% 42 11.0% 0.0% 37 11.6%
4.製造業 170 22.7% 64 16.7% 8 42.1% 91 28.5%
5.電気・ガス・熱供給・⽔道業 7 0.9% 5 1.3% 0.0% 2 0.6%
6.情報通信業 81 10.8% 50 13.1% 3 15.8% 27 8.5%
7.運輸業､郵便業 14 1.9% 9 2.3% 0.0% 4 1.3%
8.卸売業､⼩売業 91 12.1% 54 14.1% 1 5.3% 29 9.1%
9.⾦融業､保険業 25 3.3% 17 4.4% 0.0% 5 1.6%
10.不動産業､物品賃貸業 11 1.5% 5 1.3% 0.0% 4 1.3%
11.学術研究､専⾨・技術サービス業 64 8.5% 22 5.7% 4 21.1% 28 8.8%
12.宿泊業､飲⾷サービス業 8 1.1% 5 1.3% 0.0% 3 0.9%
13.⽣活関連サービス業､娯楽業 6 0.8% 1 0.3% 1 5.3% 4 1.3%
14.教育､学習⽀援業 40 5.3% 21 5.5% 0.0% 19 6.0%
15.医療､福祉 32 4.3% 15 3.9% 0.0% 16 5.0%
16.複合サービス事業 7 0.9% 4 1.0% 0.0% 3 0.9%
17.サービス業(他に分類されないもの) 37 4.9% 16 4.2% 0.0% 11 3.4%
18.公務 69 9.2% 37 9.7% 0.0% 25 7.8%
19.その他 0 0.0% 11 2.9% 2 10.5% 11 3.4%

749 100.0% 383 100.0% 19 100.0% 319 100.0%

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めるこ
となどをお伺いします。



Q1.現在の山口大学出身者の在職者数（大学院修了生を含む）について、
該当するもの1つをお答えください｡

• 出身者の在職者数については、1～2人が
51.3％であった。

• 10人以上は18.7％、5～9人は15.8％、3～4
人は14.3％だった。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。
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全体

n=749 回答数 割合

1. １〜２⼈ 384 51.3%
2. ３〜４⼈ 107 14.3%
3. ５〜９⼈ 118 15.8%
4. １０⼈以上 140 18.7%

749 100.0%

Q2.現在在籍している山口大学出身者の卒業（修了）した学部・研究科に
ついて、該当するものすべてを選んでください。
※分かり得る・差し支えない範囲でお答えください。

• 10％を超えたのは、工学部19.7％、経済学
部16.0％、理学部11.6％、人文学部10.6％、
創成科学研究科10.3％であった。

• 5％を超えたのは、教育学部7.4％、農学部
5.7％だった。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。
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全体

n=749 回答数 割合

⼈⽂学部 188 10.6%
教育学部 132 7.4%
経済学部 283 16.0%
理学部 205 11.6%
医学部 45 2.5%
⼯学部 349 19.7%
農学部 102 5.7%
共同獣医学部 2 0.1%
国際総合科学部 37 2.1%
⼈⽂科学研究科 60 3.4%
教育学研究科 44 2.5%
経済学研究科 65 3.7%
医学系研究科 50 2.8%
創成科学研究科 182 10.3%
東アジア研究科 6 0.3%
技術経営研究科 18 1.0%
連合獣医学研究科 6 0.3%

1,774 100.0%



Q3.貴事業所における直近５ヵ年度（2017年度～2021年度）での山口大
学出身者に対する満足度について、該当するもの1つをお答えください｡
複数人在職されている場合は、平均値としてお答えください。

• 全体で見ると、肯定的回答が96.8％、否定的回答が3.2％だった。

• 学部・研究科別に肯定的回答を見ると、学部のみ96.4％、研究科のみ100％、どちらも所属97.5％だっ
た。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。
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全体 学部のみ 研究科のみ どちらも所属

n=749 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.満⾜ 488 65.2% 260 67.9% 12 63.2% 205 64.3%
2.ある程度満⾜ 237 31.6% 109 28.5% 7 36.8% 106 33.2%
3.やや不満 17 2.3% 11 2.9% 0.0% 4 1.3%
4.不満 7 0.9% 3 0.8% 0.0% 4 1.3%

749 100.0% 383 100.0% 19 100.0% 319 100.0%

Q4.山口大学出身者は、現在担当している職務を遂行する上で必要とさ
れる能力をどの程度身につけていますか。
以下26の能力別に該当するもの1つをお答えください（必要としない能力
は「必要としない」をお選びください）。

• 全体で見ると、肯定的回答が96％、否定的回答が3.6％だった。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。
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1.社会生活を営む上で求められるマナー

全体 学部のみ 研究科のみ どちらも所属

n=749 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⾝に付いている 446 59.5% 236 61.6% 10 52.6% 185 58.0%
2.どちらかと⾔えば⾝に付いている 273 36.4% 134 35.0% 8 42.1% 119 37.3%
3.どちらかと⾔えば⾝に付いていない 22 2.9% 9 2.3% 0.0% 12 3.8%
4.⾝についていない 5 0.7% 2 0.5% 0.0% 3 0.9%
5.必要としない 3 0.4% 2 0.5% 1 5.3% 0.0%

749 100.0% 383 100.0% 19 100.0% 319 100.0%



Q4.山口大学出身者は、現在担当している職務を遂行する上で必要とさ
れる能力をどの程度身につけていますか。
以下26の能力別に該当するもの1つをお答えください（必要としない能力
は「必要としない」をお選びください）。

• 全体で見ると、肯定的回答が91.3％、否定的回答が7.5％だった。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。
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2.社会問題への関心が高く，幅広い知識・教養

全体 学部のみ 研究科のみ どちらも所属

n=749 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⾝に付いている 285 38.1% 150 39.2% 6 31.6% 122 38.2%
2.どちらかと⾔えば⾝に付いている 399 53.3% 196 51.2% 12 63.2% 174 54.5%
3.どちらかと⾔えば⾝に付いていない 50 6.7% 29 7.6% 0.0% 18 5.6%
4.⾝についていない 6 0.8% 3 0.8% 0.0% 3 0.9%
5.必要としない 9 1.2% 5 1.3% 1 5.3% 2 0.6%

749 100.0% 383 100.0% 19 100.0% 319 100.0%

Q4.山口大学出身者は、現在担当している職務を遂行する上で必要とさ
れる能力をどの程度身につけていますか。
以下26の能力別に該当するもの1つをお答えください（必要としない能力
は「必要としない」をお選びください）。

• 全体で見ると、肯定的回答が92.4％、否定的回答が7.3％だった。

• 学部のみ、どちらも所属については肯定的回答が90％を超えた。研究科のみについては89.5％だった。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。
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3.自分の考えを他人にわかりやすく話す

全体 学部のみ 研究科のみ どちらも所属

n=749 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⾝に付いている 284 37.9% 148 38.6% 5 26.3% 123 38.6%
2.どちらかと⾔えば⾝に付いている 408 54.5% 208 54.3% 12 63.2% 171 53.6%
3.どちらかと⾔えば⾝に付いていない 46 6.1% 21 5.5% 2 10.5% 21 6.6%
4.⾝についていない 9 1.2% 4 1.0% 0.0% 4 1.3%
5.必要としない 2 0.3% 2 0.5% 0.0% 0.0%

749 100.0% 383 100.0% 19 100.0% 319 100.0%



Q4.山口大学出身者は、現在担当している職務を遂行する上で必要とさ
れる能力をどの程度身につけていますか。
以下26の能力別に該当するもの1つをお答えください（必要としない能力
は「必要としない」をお選びください）。

• 全体で見ると、肯定的回答が92.5％、否定的回答が6.4％だった。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。

19

4.自分の考えを，文章を用いて的確に表現する

全体 学部のみ 研究科のみ どちらも所属

n=749 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⾝に付いている 280 37.4% 149 38.9% 6 31.6% 119 37.3%
2.どちらかと⾔えば⾝に付いている 413 55.1% 201 52.5% 12 63.2% 181 56.7%
3.どちらかと⾔えば⾝に付いていない 44 5.9% 25 6.5% 1 5.3% 15 4.7%
4.⾝についていない 4 0.5% 2 0.5% 0.0% 2 0.6%
5.必要としない 8 1.1% 6 1.6% 0.0% 2 0.6%

749 100.0% 383 100.0% 19 100.0% 319 100.0%

Q4.山口大学出身者は、現在担当している職務を遂行する上で必要とさ
れる能力をどの程度身につけていますか。
以下26の能力別に該当するもの1つをお答えください（必要としない能力
は「必要としない」をお選びください）。

• 全体で見ると、肯定的回答が90％、否定的回答が9.3％だった。

• 学部・研究科別に肯定的回答を見ると、学部のみ87.1％、研究科のみ89.5％、どちらも所属91.5％だった。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。

20

5.自分の考えや論理を他人にわかりやすくプレゼンテーションする

全体 学部のみ 研究科のみ どちらも所属

n=749 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⾝に付いている 234 31.2% 124 32.4% 5 26.3% 99 31.0%
2.どちらかと⾔えば⾝に付いている 440 58.7% 217 56.7% 12 63.2% 193 60.5%
3.どちらかと⾔えば⾝に付いていない 63 8.4% 34 8.9% 2 10.5% 23 7.2%
4.⾝についていない 7 0.9% 3 0.8% 0.0% 4 1.3%
5.必要としない 5 0.7% 5 1.3% 0.0% 0.0%

749 100.0% 383 100.0% 19 100.0% 319 100.0%



Q4.山口大学出身者は、現在担当している職務を遂行する上で必要とさ
れる能力をどの程度身につけていますか。
以下26の能力別に該当するもの1つをお答えください（必要としない能力
は「必要としない」をお選びください）。

• 全体で見ると、肯定的回答が94.3％、否定的回答が5.3％だった。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。
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6.他人の発言や発表内容を素早く的確に理解する

全体 学部のみ 研究科のみ どちらも所属

n=749 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⾝に付いている 309 41.3% 164 42.8% 8 42.1% 127 39.8%
2.どちらかと⾔えば⾝に付いている 397 53.0% 197 51.4% 10 52.6% 177 55.5%
3.どちらかと⾔えば⾝に付いていない 35 4.7% 19 5.0% 1 5.3% 10 3.1%
4.⾝についていない 5 0.7% 1 0.3% 0.0% 4 1.3%
5.必要としない 3 0.4% 2 0.5% 0.0% 1 0.3%

749 100.0% 383 100.0% 19 100.0% 319 100.0%

Q4.山口大学出身者は、現在担当している職務を遂行する上で必要とさ
れる能力をどの程度身につけていますか。
以下26の能力別に該当するもの1つをお答えください（必要としない能力
は「必要としない」をお選びください）。

• 全体で見ると、肯定的回答が93.2％、否定的回答が6.3％だった。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。

22

7.物事を筋道立てて論理的に考察する

全体 学部のみ 研究科のみ どちらも所属

n=749 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⾝に付いている 285 38.1% 147 38.4% 9 47.4% 121 37.9%
2.どちらかと⾔えば⾝に付いている 413 55.1% 210 54.8% 9 47.4% 179 56.1%
3.どちらかと⾔えば⾝に付いていない 39 5.2% 21 5.5% 1 5.3% 13 4.1%
4.⾝についていない 8 1.1% 2 0.5% 0.0% 5 1.6%
5.必要としない 4 0.5% 3 0.8% 0.0% 1 0.3%

749 100.0% 383 100.0% 19 100.0% 319 100.0%



Q4.山口大学出身者は、現在担当している職務を遂行する上で必要とさ
れる能力をどの程度身につけていますか。
以下26の能力別に該当するもの1つをお答えください（必要としない能力
は「必要としない」をお選びください）。

• 全体で見ると、肯定的回答が85.6％、否定的回答が13.8％だった。

• 学部・研究科ごとに肯定的回答を見ると、学部のみ85.7％、研究科のみ89.5％、どちらも所属85.9％だった。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。

23

8.細かいことにとらわれず，的確に全体的な判断を下す

全体 学部のみ 研究科のみ どちらも所属

n=749 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⾝に付いている 208 27.8% 106 27.7% 6 31.6% 89 27.9%
2.どちらかと⾔えば⾝に付いている 433 57.8% 222 58.0% 11 57.9% 185 58.0%
3.どちらかと⾔えば⾝に付いていない 89 11.9% 43 11.2% 2 10.5% 38 11.9%
4.⾝についていない 14 1.9% 9 2.3% 0.0% 5 1.6%
5.必要としない 5 0.7% 3 0.8% 0.0% 2 0.6%

749 100.0% 383 100.0% 19 100.0% 319 100.0%

Q4.山口大学出身者は、現在担当している職務を遂行する上で必要とさ
れる能力をどの程度身につけていますか。
以下26の能力別に該当するもの1つをお答えください（必要としない能力
は「必要としない」をお選びください）。

• 全体で見ると、肯定的回答が93.3％、否定的回答が6.1％だった。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。

24

9.成果をあせらずに，地道な努力を積み重ねる

全体 学部のみ 研究科のみ どちらも所属

n=749 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⾝に付いている 326 43.5% 174 45.4% 9 47.4% 132 41.4%
2.どちらかと⾔えば⾝に付いている 373 49.8% 184 48.0% 9 47.4% 166 52.0%
3.どちらかと⾔えば⾝に付いていない 39 5.2% 17 4.4% 1 5.3% 18 5.6%
4.⾝についていない 7 0.9% 6 1.6% 0.0% 1 0.3%
5.必要としない 4 0.5% 2 0.5% 0.0% 2 0.6%

749 100.0% 383 100.0% 19 100.0% 319 100.0%



Q4.山口大学出身者は、現在担当している職務を遂行する上で必要とさ
れる能力をどの程度身につけていますか。
以下26の能力別に該当するもの1つをお答えください（必要としない能力
は「必要としない」をお選びください）。

• 全体で見ると、肯定的回答が91.2％、否定的回答が6％だった。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。

25

10.周囲の雑音を気にせずに，研究や仕事に長時間取り組む

全体 学部のみ 研究科のみ どちらも所属

n=749 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⾝に付いている 275 36.7% 145 37.9% 9 47.4% 112 35.1%
2.どちらかと⾔えば⾝に付いている 408 54.5% 202 52.7% 9 47.4% 182 57.1%
3.どちらかと⾔えば⾝に付いていない 36 4.8% 20 5.2% 0.0% 13 4.1%
4.⾝についていない 9 1.2% 7 1.8% 1 5.3% 1 0.3%
5.必要としない 21 2.8% 9 2.3% 0.0% 11 3.4%

749 100.0% 383 100.0% 19 100.0% 319 100.0%

Q4.山口大学出身者は、現在担当している職務を遂行する上で必要とさ
れる能力をどの程度身につけていますか。
以下26の能力別に該当するもの1つをお答えください（必要としない能力
は「必要としない」をお選びください）。

• 全体で見ると、肯定的回答が85.4％、否定的回答が14％だった。

• 学部・研究科ごとに肯定的回答を見ると、学部のみ84.6％、研究科のみ94.7％、どちらも所属86.5％だった。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。

26

11.困難に直面したとき，冷静に打開策を見出す

全体 学部のみ 研究科のみ どちらも所属

n=749 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⾝に付いている 209 27.9% 109 28.5% 5 26.3% 88 27.6%
2.どちらかと⾔えば⾝に付いている 431 57.5% 215 56.1% 13 68.4% 188 58.9%
3.どちらかと⾔えば⾝に付いていない 93 12.4% 49 12.8% 1 5.3% 37 11.6%
4.⾝についていない 12 1.6% 8 2.1% 0.0% 4 1.3%
5.必要としない 4 0.5% 2 0.5% 0.0% 2 0.6%

749 100.0% 383 100.0% 19 100.0% 319 100.0%



Q4.山口大学出身者は、現在担当している職務を遂行する上で必要とさ
れる能力をどの程度身につけていますか。
以下26の能力別に該当するもの1つをお答えください（必要としない能力
は「必要としない」をお選びください）。

• 全体で見ると、肯定的回答が90.4％、否定的回答が9.1％だった。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。

27

12.不明なこと，理解できないことは納得できるまで追求する

全体 学部のみ 研究科のみ どちらも所属

n=749 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⾝に付いている 243 32.4% 129 33.7% 7 36.8% 99 31.0%
2.どちらかと⾔えば⾝に付いている 434 57.9% 217 56.7% 11 57.9% 189 59.2%
3.どちらかと⾔えば⾝に付いていない 58 7.7% 28 7.3% 1 5.3% 26 8.2%
4.⾝についていない 10 1.3% 7 1.8% 0.0% 3 0.9%
5.必要としない 4 0.5% 2 0.5% 0.0% 2 0.6%

749 100.0% 383 100.0% 19 100.0% 319 100.0%

Q4.山口大学出身者は、現在担当している職務を遂行する上で必要とさ
れる能力をどの程度身につけていますか。
以下26の能力別に該当するもの1つをお答えください（必要としない能力
は「必要としない」をお選びください）。

• 全体で見ると、肯定的回答が80.8％、否定的回答が18.2％だった。

• 学部・研究科ごとに肯定的回答を見ると、学部のみ82.3％、研究科のみ78.9％、どちらも所属79.6％だった。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。

28

13.既存の概念にとらわれず，新しいものを生み出そうとする高い意識

全体 学部のみ 研究科のみ どちらも所属

n=749 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⾝に付いている 173 23.1% 93 24.3% 5 26.3% 69 21.6%
2.どちらかと⾔えば⾝に付いている 432 57.7% 222 58.0% 10 52.6% 185 58.0%
3.どちらかと⾔えば⾝に付いていない 117 15.6% 52 13.6% 4 21.1% 55 17.2%
4.⾝についていない 19 2.5% 11 2.9% 0.0% 7 2.2%
5.必要としない 8 1.1% 5 1.3% 0.0% 3 0.9%

749 100.0% 383 100.0% 19 100.0% 319 100.0%



Q4.山口大学出身者は、現在担当している職務を遂行する上で必要とさ
れる能力をどの程度身につけていますか。
以下26の能力別に該当するもの1つをお答えください（必要としない能力
は「必要としない」をお選びください）。

• 全体で見ると、肯定的回答が85.7％、否定的回答が13.8％だった。

• 学部・研究科ごとに肯定的回答を見ると、学部のみ85.9％、研究科のみ89.5％、どちらも所属85.9％だった。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。

29

14.何事にも旺盛なチャレンジ精神

全体 学部のみ 研究科のみ どちらも所属

n=749 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⾝に付いている 226 30.2% 119 31.1% 5 26.3% 94 29.5%
2.どちらかと⾔えば⾝に付いている 416 55.5% 210 54.8% 12 63.2% 180 56.4%
3.どちらかと⾔えば⾝に付いていない 86 11.5% 40 10.4% 1 5.3% 40 12.5%
4.⾝についていない 17 2.3% 11 2.9% 1 5.3% 4 1.3%
5.必要としない 4 0.5% 3 0.8% 0.0% 1 0.3%

749 100.0% 383 100.0% 19 100.0% 319 100.0%

Q4.山口大学出身者は、現在担当している職務を遂行する上で必要とさ
れる能力をどの程度身につけていますか。
以下26の能力別に該当するもの1つをお答えください（必要としない能力
は「必要としない」をお選びください）。

• 全体で見ると、肯定的回答が89.9％、否定的回答が9.6％だった。

• 学部・研究科ごとに肯定的回答を見ると、学部のみ90.6％、研究科のみ89.5％、どちらも所属89.6％だった。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。

30

15.自分の欠点を自覚し，常に改善の努力を続ける

全体 学部のみ 研究科のみ どちらも所属

n=749 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⾝に付いている 218 29.1% 112 29.2% 5 26.3% 91 28.5%
2.どちらかと⾔えば⾝に付いている 455 60.7% 235 61.4% 12 63.2% 195 61.1%
3.どちらかと⾔えば⾝に付いていない 60 8.0% 27 7.0% 2 10.5% 26 8.2%
4.⾝についていない 12 1.6% 6 1.6% 0.0% 6 1.9%
5.必要としない 4 0.5% 3 0.8% 0.0% 1 0.3%

749 100.0% 383 100.0% 19 100.0% 319 100.0%



Q4.山口大学出身者は、現在担当している職務を遂行する上で必要とさ
れる能力をどの程度身につけていますか。
以下26の能力別に該当するもの1つをお答えください（必要としない能力
は「必要としない」をお選びください）。

• 全体で見ると、肯定的回答が92.7％、否定的回答が6.7％だった。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。

31

16.他人と協力しながら研究や作業を進める

全体 学部のみ 研究科のみ どちらも所属

n=749 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⾝に付いている 324 43.3% 167 43.6% 10 52.6% 137 42.9%
2.どちらかと⾔えば⾝に付いている 370 49.4% 190 49.6% 8 42.1% 158 49.5%
3.どちらかと⾔えば⾝に付いていない 42 5.6% 18 4.7% 0.0% 22 6.9%
4.⾝についていない 8 1.1% 6 1.6% 0.0% 1 0.3%
5.必要としない 5 0.7% 2 0.5% 1 5.3% 1 0.3%

749 100.0% 383 100.0% 19 100.0% 319 100.0%

Q4.山口大学出身者は、現在担当している職務を遂行する上で必要とさ
れる能力をどの程度身につけていますか。
以下26の能力別に該当するもの1つをお答えください（必要としない能力
は「必要としない」をお選びください）。

• 全体で見ると、肯定的回答が91.6％、否定的回答が7.6％だった。

• 学部・研究科ごとに肯定的回答を見ると、学部のみ91.7％、研究科のみ79％、どちらも所属83.4％だった。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。
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17.周囲の意見や風評に流されることなく善悪の判断ができる

全体 学部のみ 研究科のみ どちらも所属

n=749 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⾝に付いている 241 32.2% 134 35.0% 6 31.6% 94 29.5%
2.どちらかと⾔えば⾝に付いている 445 59.4% 217 56.7% 9 47.4% 204 63.9%
3.どちらかと⾔えば⾝に付いていない 46 6.1% 22 5.7% 4 21.1% 15 4.7%
4.⾝についていない 11 1.5% 7 1.8% 0.0% 4 1.3%
5.必要としない 6 0.8% 3 0.8% 0.0% 2 0.6%

749 100.0% 383 100.0% 19 100.0% 319 100.0%



Q4.山口大学出身者は、現在担当している職務を遂行する上で必要とさ
れる能力をどの程度身につけていますか。
以下26の能力別に該当するもの1つをお答えください（必要としない能力
は「必要としない」をお選びください）。

• 全体で見ると、肯定的回答が84％、否定的回答が13.2％だった。

• 学部・研究科ごとに肯定的回答を見ると、学部のみ85.4％、研究科のみ79％、どちらも所属82.7％だった。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。
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18.交友関係が豊かである

全体 学部のみ 研究科のみ どちらも所属

n=749 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⾝に付いている 238 31.8% 132 34.5% 6 31.6% 90 28.2%
2.どちらかと⾔えば⾝に付いている 391 52.2% 195 50.9% 9 47.4% 174 54.5%
3.どちらかと⾔えば⾝に付いていない 91 12.1% 43 11.2% 3 15.8% 42 13.2%
4.⾝についていない 8 1.1% 4 1.0% 0.0% 4 1.3%
5.必要としない 21 2.8% 9 2.3% 1 5.3% 9 2.8%

749 100.0% 383 100.0% 19 100.0% 319 100.0%

Q4.山口大学出身者は、現在担当している職務を遂行する上で必要とさ
れる能力をどの程度身につけていますか。
以下26の能力別に該当するもの1つをお答えください（必要としない能力
は「必要としない」をお選びください）。

• 全体で見ると、肯定的回答が85.2％、否定的回答が14.4％だった。

• 学部・研究科ごとに肯定的回答を見ると、学部のみ85.1％、研究科のみ89.5％、どちらも所属85.9％だった。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。
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19.指示されなくても，自分で判断して行動ができる

全体 学部のみ 研究科のみ どちらも所属

n=749 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⾝に付いている 226 30.2% 118 30.8% 6 31.6% 93 29.2%
2.どちらかと⾔えば⾝に付いている 412 55.0% 208 54.3% 11 57.9% 181 56.7%
3.どちらかと⾔えば⾝に付いていない 95 12.7% 47 12.3% 2 10.5% 39 12.2%
4.⾝についていない 13 1.7% 8 2.1% 0.0% 5 1.6%
5.必要としない 3 0.4% 2 0.5% 0.0% 1 0.3%

749 100.0% 383 100.0% 19 100.0% 319 100.0%



Q4.山口大学出身者は、現在担当している職務を遂行する上で必要とさ
れる能力をどの程度身につけていますか。
以下26の能力別に該当するもの1つをお答えください（必要としない能力
は「必要としない」をお選びください）。

• 全体で見ると、肯定的回答が87.4％、否定的回答が8.7％だった。

• 学部・研究科ごとに肯定的回答を見ると、学部のみ87.5％、研究科のみ78.9％、どちらも所属89.4％だった。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。
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20.新しい機器類の操作を学んだり，率先して新しい技術を覚え，必要に応じた活用が十分できる

全体 学部のみ 研究科のみ どちらも所属

n=749 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⾝に付いている 260 34.7% 137 35.8% 7 36.8% 108 33.9%
2.どちらかと⾔えば⾝に付いている 395 52.7% 198 51.7% 8 42.1% 177 55.5%
3.どちらかと⾔えば⾝に付いていない 57 7.6% 30 7.8% 3 15.8% 19 6.0%
4.⾝についていない 8 1.1% 5 1.3% 0.0% 3 0.9%
5.必要としない 29 3.9% 13 3.4% 1 5.3% 12 3.8%

749 100.0% 383 100.0% 19 100.0% 319 100.0%

Q4.山口大学出身者は、現在担当している職務を遂行する上で必要とさ
れる能力をどの程度身につけていますか。
以下26の能力別に該当するもの1つをお答えください（必要としない能力
は「必要としない」をお選びください）。

• 全体で見ると、肯定的回答が88.9％、否定的回答が10.1％だった。

• 学部・研究科ごとに肯定的回答を見ると、学部のみ88.2％、研究科のみ84.2％、どちらも所属90.9％だった。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。
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21.必要とする情報や未知の知識を得るための手段や方法をよく知る

全体 学部のみ 研究科のみ どちらも所属

n=749 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⾝に付いている 231 30.8% 118 30.8% 6 31.6% 99 31.0%
2.どちらかと⾔えば⾝に付いている 435 58.1% 220 57.4% 10 52.6% 191 59.9%
3.どちらかと⾔えば⾝に付いていない 68 9.1% 36 9.4% 3 15.8% 24 7.5%
4.⾝についていない 8 1.1% 5 1.3% 0.0% 3 0.9%
5.必要としない 7 0.9% 4 1.0% 0.0% 2 0.6%

749 100.0% 383 100.0% 19 100.0% 319 100.0%



Q4.山口大学出身者は、現在担当している職務を遂行する上で必要とさ
れる能力をどの程度身につけていますか。
以下26の能力別に該当するもの1つをお答えください（必要としない能力
は「必要としない」をお選びください）。

• 全体で見ると、肯定的回答が78.8％、否定的回答が19.5％だった。

• 学部・研究科ごとに肯定的回答を見ると、学部のみ79.3％、研究科のみ73.7％、どちらも所属78.7％だった。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。
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22.他人の意見・行動に根拠ある批判ができる

全体 学部のみ 研究科のみ どちらも所属

n=749 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⾝に付いている 148 19.8% 76 19.8% 4 21.1% 60 18.8%
2.どちらかと⾔えば⾝に付いている 442 59.0% 228 59.5% 10 52.6% 191 59.9%
3.どちらかと⾔えば⾝に付いていない 127 17.0% 64 16.7% 4 21.1% 54 16.9%
4.⾝についていない 19 2.5% 10 2.6% 1 5.3% 8 2.5%
5.必要としない 13 1.7% 5 1.3% 0.0% 6 1.9%

749 100.0% 383 100.0% 19 100.0% 319 100.0%

Q4.山口大学出身者は、現在担当している職務を遂行する上で必要とさ
れる能力をどの程度身につけていますか。
以下26の能力別に該当するもの1つをお答えください（必要としない能力
は「必要としない」をお選びください）。

• 全体で見ると、肯定的回答が87.9％、否定的回答が11.1％だった。

• 学部・研究科ごとに肯定的回答を見ると、学部のみ88.2％、研究科のみ100％、どちらも所属87.2％だった。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。
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23.与えられた前提・条件から結論を推論する

全体 学部のみ 研究科のみ どちらも所属

n=749 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⾝に付いている 189 25.2% 99 25.8% 4 21.1% 80 25.1%
2.どちらかと⾔えば⾝に付いている 469 62.6% 239 62.4% 15 78.9% 198 62.1%
3.どちらかと⾔えば⾝に付いていない 72 9.6% 36 9.4% 0.0% 32 10.0%
4.⾝についていない 11 1.5% 6 1.6% 0.0% 5 1.6%
5.必要としない 8 1.1% 3 0.8% 0.0% 4 1.3%

749 100.0% 383 100.0% 19 100.0% 319 100.0%



Q4.山口大学出身者は、現在担当している職務を遂行する上で必要とさ
れる能力をどの程度身につけていますか。
以下26の能力別に該当するもの1つをお答えください（必要としない能力
は「必要としない」をお選びください）。

• 全体で見ると、肯定的回答が68％、否定的回答が28.8％だった。

• 学部・研究科ごとに肯定的回答を見ると、学部のみ70.8％、研究科のみ52.6％、どちらも所属65.8％だった。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。
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24.リーダーになって集団をまとめる

全体 学部のみ 研究科のみ どちらも所属

n=749 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⾝に付いている 108 14.4% 55 14.4% 3 15.8% 45 14.1%
2.どちらかと⾔えば⾝に付いている 401 53.5% 216 56.4% 7 36.8% 165 51.7%
3.どちらかと⾔えば⾝に付いていない 184 24.6% 86 22.5% 6 31.6% 85 26.6%
4.⾝についていない 32 4.3% 16 4.2% 1 5.3% 15 4.7%
5.必要としない 24 3.2% 10 2.6% 2 10.5% 9 2.8%

749 100.0% 383 100.0% 19 100.0% 319 100.0%

Q4.山口大学出身者は、現在担当している職務を遂行する上で必要とさ
れる能力をどの程度身につけていますか。
以下26の能力別に該当するもの1つをお答えください（必要としない能力
は「必要としない」をお選びください）。

• 全体で見ると、肯定的回答が84％、否定的回答が9.3％だった。

• 学部・研究科ごとに肯定的回答を見ると、学部のみ81.7％、研究科のみ100％、どちらも所属87.5％だった。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。
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25.専門分野の学力・スキル

全体 学部のみ 研究科のみ どちらも所属

n=749 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⾝に付いている 216 28.8% 108 28.2% 6 31.6% 96 30.1%
2.どちらかと⾔えば⾝に付いている 413 55.1% 205 53.5% 13 68.4% 183 57.4%
3.どちらかと⾔えば⾝に付いていない 62 8.3% 37 9.7% 0.0% 22 6.9%
4.⾝についていない 8 1.1% 3 0.8% 0.0% 5 1.6%
5.必要としない 50 6.7% 30 7.8% 0.0% 13 4.1%

749 100.0% 383 100.0% 19 100.0% 319 100.0%



Q4.山口大学出身者は、現在担当している職務を遂行する上で必要とさ
れる能力をどの程度身につけていますか。
以下26の能力別に該当するもの1つをお答えください（必要としない能力
は「必要としない」をお選びください）。

• 全体で見ると、肯定的回答が43％、否定的回答が24％、必要としないが33％だった。

• 学部・研究科ごとに肯定的回答を見ると、学部のみ39.4％、研究科のみ47.4％、どちらも所属47.1％だった。
また、必要としないについては学部のみ37.6％、研究科のみ36.8％、どちらも所属27.3％だった。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。
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26.日常会話には不自由しない程度の英語コミュニケーション能力

全体 学部のみ 研究科のみ どちらも所属

n=749 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⾝に付いている 91 12.1% 43 11.2% 1 5.3% 41 12.9%
2.どちらかと⾔えば⾝に付いている 231 30.8% 108 28.2% 8 42.1% 109 34.2%
3.どちらかと⾔えば⾝に付いていない 145 19.4% 74 19.3% 3 15.8% 63 19.7%
4.⾝についていない 35 4.7% 14 3.7% 0.0% 19 6.0%
5.必要としない 247 33.0% 144 37.6% 7 36.8% 87 27.3%

749 100.0% 383 100.0% 19 100.0% 319 100.0%

Q5.山口大学は、学生に対して今後どのような資質・能力の育成の充実
を図ることが望ましいと思いますか。該当するものを最大３つまでお答え
ください。
• 10％以上の項目は積極性・バイタリティー11.9％、社会性10.6％、問題解決能力10％だった。

• 5％を超えたのは、自主性9.5％、協調性9％、論理的思考力8％、リーダーシップ5.3％だった。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。
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全体

n=749 回答数 割合

1.社会性 228 10.6%
2.教養 37 1.7%
3.⼝頭⾃⼰実現⼒ 49 2.3%
4.⽂章⾃⼰表現⼒ 18 0.8%
5.プレゼンテーション能⼒ 68 3.2%
6.理解⼒ 54 2.5%
7.論理的思考⼒ 171 8.0%
8.判断⼒ 74 3.5%
9.持続⼒ 44 2.1%
10.集中⼒ 10 0.5%
11.問題解決能⼒ 215 10.0%
12.探求⼼ 98 4.6%
13.企画⼒ 51 2.4%
14.積極性・バイタリティー 255 11.9%

全体

回答数 割合

15.謙虚さ・真⾯⽬さ 63 2.9%
16.協調性 193 9.0%
17.倫理観 26 1.2%
18.⼈脈 9 0.4%
19.⾃主性 203 9.5%
20.情報機器操作技術 5 0.2%
21.情報収集・処理能⼒ 49 2.3%
22.批判⼒ 9 0.4%
23.推察⼒ 11 0.5%
24.リーダーシップ 114 5.3%
25.専⾨的知識 62 2.9%
26.英語コミュニケーション能⼒ 14 0.7%
27.その他 14 0.7%

2,144 100.0%



Q6.山口大学は、学生が貴事業所で求められる人材になるために、どの
分野の支援を充実させることが望ましいと思いますか。
該当するものを最大３つまでお答えください。

• 10％を超えたのは、キャリア教育18.8％、ク
ラブ・サークル活動16.4％、インターンシップ
13.7％。地域貢献・地域団体活動13.2％だっ
た。

• 5％を超えたのは、学会・シンポジウム・研究
会等への参加9.4％、アルバイト8.4％、資格
取得学習(英語以外)6.6％だった。

Ⅱ．山口大学卒業生の評価、本学に求めることなどをお伺いします。
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全体

n=749 回答数 割合

1.クラブ・サークル活動 297 16.4%
2.キャリア教育 340 18.8%
3.ボランティア活動 88 4.9%
4.地域貢献活動・地域団体での活動 239 13.2%
5.インターンシップ 248 13.7%
6.海外留学 45 2.5%
7.チューター等の留学⽣の⽀援にかかわる活動 11 0.6%
8.起業 24 1.3%
9.英語の資格や認定試験のための学習 46 2.5%
10.資格取得(英語の資格以外)のための学習 120 6.6%
11.学会・シンポジウム・研究会などへの参加 171 9.4%
12.アルバイト 152 8.4%
13.その他 29 1.6%

1,810 100.0%

2.卒業生向け調査
Ⅰ．あなた自身についてお尋ねします

Ⅱ．あなたの就業状況についてお尋ねします

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

※回答のなかった人文学研究科（Q6,7）、経済学研究科（Q15,29）、医学系研究科一貫・医学（Q35～42）は割愛
※自由記述は割愛（Q26,Q27,Q28,



Ⅰ．あなた自身についてお尋ねします

Q1a.あなたの出身学部・研究科を選択してください。

• 10％を超えたのは、教育学部14.9％、創成
科学研究科14.9％、医学部13.2％ 、人文学
部12.4％、経済学部11.6％だった。

• 5％以上の項目は、工学部7.4％、技術経営
研究科6.6％、理学部5％だった。

Ⅰ．あなた自身についてお尋ねします
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全体

【共通(n=121)】 回答数 割合

⼈⽂学部 15 12.4%
教育学部 18 14.9%
経済学部 14 11.6%
理学部 6 5.0%
医学部 16 13.2%
⼯学部 9 7.4%
農学部 3 2.5%
共同獣医学部 2 1.7%
国際総合科学部 3 2.5%
⼈⽂科学研究科 0 0.0%
教育学研究科 2 1.7%
経済学研究科 0 0.0%
医学系研究科 4 3.3%
創成科学研究科 18 14.9%
東アジア研究科 0 0.0%
技術経営研究科 8 6.6%
連合獣医学研究科 3 2.5%

121 100.0%



Q1b.あなたの学科・専攻を選択してください。

• 学部で10％を超えたのは、学校教育教員養成課程20.9％、人文学科16.3％、保健学科15.1％だった。

• 研究科で10％を超えたのは、技術経営専攻22.9％、電気電子情報系専攻11.4％だった。

Ⅰ．あなた自身についてお尋ねします

47

全体

【学部(n=86)】 回答数 割合

⼈⽂学科 14 16.3%
⾔語⽂化学科 0 0.0%
⼈⽂社会学科 1 1.2%
学校教育教員養成課程 18 20.9%
経済学科 3 3.5%
経営学科 8 9.3%
観光政策学科 3 3.5%
数理科学科 3 3.5%
物理・情報科学科 0 0.0%
化学科 0 0.0%
⽣物学科 1 1.2%
地球圏システム科学科 2 2.3%
⽣物・化学科 0 0.0%
医学科 3 3.5%
保健学科 13 15.1%
機械⼯学科 1 1.2%
社会建設⼯学科 2 2.3%
応⽤化学科 2 2.3%
電気電⼦⼯学科 0 0.0%
知能情報⼯学科 0 0.0%
感性デザイン⼯学科 1 1.2%
循環環境⼯学科 3 3.5%
⽣物資源環境科学科 1 1.2%
⽣物機能科学科 2 2.3%
獣医学科 2 2.3%
国際総合科学科 3 3.5%

86 100.0%

全体

【研究科(n=35)】 回答数 割合

修⼠・⼈⽂科学専攻 0 0.0%
修⼠・学校臨床⼼理学専攻 1 2.9%
教職・教職実践⾼度化専攻 1 2.9%
経済学専攻 0 0.0%
企業経営専攻 0 0.0%
⼀貫・医学専攻 0 0.0%
前期・保健学専攻 1 2.9%
後期・保健学専攻 3 8.6%
修⼠・⼭⼝⼤学・カセサート⼤学国際 0 0.0%
前期・基盤科学系専攻 2 5.7%
前期・地球圏⽣命物質科学系専攻 3 8.6%
前期・機械⼯学系専攻 2 5.7%
前期・建設環境系専攻 0 0.0%
前期・化学系専攻 2 5.7%
前期・電気電⼦情報系専攻 4 11.4%
前期・農学系専攻 3 8.6%
後期・⾃然科学系専攻 0 0.0%
後期・システム・デザイン⼯学系専攻 1 2.9%
後期・環境共⽣系専攻 0 0.0%
後期・物質⼯学系専攻 0.0%
後期・ライフサイエンス系専攻 1 2.9%
後期・東アジア専攻 0 0.0%
専⾨職・技術経営専攻 8 22.9%
獣医学専攻 3 8.6%

35 100.0%

Q2.あなたの入学年を選択してください。

• 全体で見ると、2017年が63.6％、2019年が19％だった。

• 学部では2017年が83.9％、研究科では2019年が65.7％だった。

Ⅰ．あなた自身についてお尋ねします
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全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

2015年 9 7.4% 6 4.4% 3 8.6%
2016年 9 7.4% 7 8.5% 2 5.7%
2017年 77 63.6% 71 83.9% 6 17.1%
2018年 3 2.5% 2 3.2% 1 2.9%
2019年 23 19.0% 0 0.0% 23 65.7%

121 100.0% 86 100.0% 35 100.0%



Q3.あなたの性別をお答えください。

• 全体では男性47.1％、女性52.9％だった。

• 学部では女性64％、男性36％だった。研究科では男性74.3％、女性25.7％だった

Ⅰ．あなた自身についてお尋ねします
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全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

男性 57 47.1% 31 36.0% 26 74.3%
⼥性 64 52.9% 55 64.0% 9 25.7%

121 100.0% 86 100.0% 35 100.0%

Q4.あなたの現在のお住まいの地域を都道府県等から１つお答えください。

• 地方別に見ると、全体で10％を超えたの
は中国61.2％、九州・沖縄14.9％、関東
10.7％だった。

• 学部で10％を超えたのは、中国66.3％、
九州・沖縄14％だった。

• 研究科で10％を超えたのは、中国48.6％、
関東17.1％、九州・沖縄17.1％だった。

• 都道府県別に見ると、全体では山口県
41.3％、広島県15.7％、福岡県9.9％だっ
た。

• 学部では、山口県45.3％、広島県16.3％、
福岡県9.3％だった。

• 研究科では、山口県31.4％、広島県
14.3％、福岡県11.4％だった。

Ⅰ．あなた自身についてお尋ねします
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全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

千葉県 2 1.7% 1 1.2% 1 2.9%
東京都 8 6.6% 6 7.0% 2 5.7%
神奈川県 3 2.5% 0.0% 3 8.6%
静岡県 1 0.8% 1 1.2% 0.0%
愛知県 1 0.8% 0.0% 1 2.9%
⼤阪府 5 4.1% 3 3.5% 2 5.7%
兵庫県 2 1.7% 0.0% 2 5.7%
奈良県 1 0.8% 1 1.2% 0.0%
和歌⼭県 2 1.7% 1 1.2% 1 2.9%
島根県 2 1.7% 2 2.3% 0.0%
岡⼭県 3 2.5% 2 2.3% 1 2.9%
広島県 19 15.7% 14 16.3% 5 14.3%
⼭⼝県 50 41.3% 39 45.3% 11 31.4%
徳島県 1 0.8% 1 1.2% 0.0%
愛媛県 3 2.5% 3 3.5% 0.0%
福岡県 12 9.9% 8 9.3% 4 11.4%
佐賀県 1 0.8% 1 1.2% 0.0%
⻑崎県 1 0.8% 1 1.2% 0.0%
熊本県 3 2.5% 1 1.2% 2 5.7%
宮崎県 1 0.8% 1 1.2% 0.0%

121 100.0% 86 100.0% 35 100.0%

全体 学部 研究科

共通(n=121) 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

北海道 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
東北 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
関東 13 10.7% 7 8.1% 6 17.1%
中部 2 1.7% 1 1.2% 1 2.9%
近畿 10 8.3% 5 5.8% 5 14.3%
中国 74 61.2% 57 66.3% 17 48.6%
四国 4 3.3% 4 4.7% 0 0.0%
九州・沖縄 18 14.9% 12 14.0% 6 17.1%

121 100.0% 86 100.0% 35 100.0%



Q5.あなたが入学した入試方法について該当するもの１つをお答えくださ
い。

• 学部では、前期日程64％、後期日程
15.1％だった。

• 研究科では、一般選抜48.6％、口述試験
による選抜25.7％、社会人特別選抜
17.1％だった。

Ⅰ．あなた自身についてお尋ねします
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学部

a.学部(n=86) 回答数 割合

1.前期⽇程 55 64.0%
2.後期⽇程 13 15.1%
3.推薦⼊試Ⅰ 6 7.0%
4.推薦⼊試Ⅱ 4 4.7%
5.AO⼊試 7 8.1%
6.その他(帰国⽣徒・私費留学⽣・社会⼈・編⼊学など) 1 1.2%

86 100.0%

研究科

b.研究科(n=35) 回答数 割合

1.⼀般選抜 17 48.6%
2.⼝述試験による選抜 9 25.7%
3.推薦⼊試による選抜 2 5.7%
4.社会⼈特別選抜 6 17.1%
5.渡⽇前特別選抜 0 0.0%
6.外国⼈留学⽣ 0 0.0%
7.(博⼠後期課程）進学 1 2.9%
8.その他 0 0.0%

35 100.0%

Q6.あなたが卒業・修了したコースをお答えください。
【人文学部・人文学研究科】

• 全体で見ると、日本・中国言語文学コース26.7％、歴史学、社会学、欧米文学コースがそれぞれ20％
だった。
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全体 人文学科 言語文化学科 人文社会学科

a.⼈⽂学部(n=15) 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.哲学コース 2 13.3% 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0%
2.歴史学コース 3 20.0% 3 21.4% 0 0.0% 0 0.0%
3.社会学コース 3 20.0% 2 14.3% 0 0.0% 1 100.0%
4.⽇本・中国⾔語⽂学コース 4 26.7% 4 28.6% 0 0.0% 0 0.0%
5.欧⽶⾔語⽂学コース 3 20.0% 3 21.4% 0 0.0% 0 0.0%

15 100.0% 14 100.0% 0 0.0% 1 100.0%



Q7.在学中に取得した資格があれば該当するものすべてをお答えください。

• 全体で見ると、教員免許が87.5％、社会調査士資格が12.5％であり、いずれも人文学科の回答だった。
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全体 人文学科 言語文化学科 人文社会学科

a.⼈⽂学部(n=15) 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.教員免許 7 87.5% 7 87.5% 0 0.0% 0 0.0%
2.学芸員資格 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
3.司書資格 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
4.社会調査⼠資格 1 12.5% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0%

8 100.0% 8 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

Ⅱ．あなたの就業状況についてお尋ねします



Q8.現在の勤務先の就業形態について、該当するもの１つをお答えください。

• 全体で見ると、正規雇用76.9％、学生12.4％、非正規雇用6.6％だった。

• 会社経営・自営業については4.1％で、すべて研究科による回答だった。

Ⅱ．あなたの就業状況についてお尋ねします

55

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.正規雇⽤で働いている 93 76.9% 67 77.9% 26 74.3%
2.⾮正規雇⽤で働いている 8 6.6% 6 7.0% 2 5.7%
3.会社経営・⾃営業 5 4.1% 0 0.0% 5 14.3%
4.働いていない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
5.学⽣ 15 12.4% 13 15.1% 2 5.7%

121 100.0% 86 100.0% 35 100.0%

Q9.現在の勤務先の業種について、該当するもの１つをお答えください。

• 全体で見ると、10％を超えたのは医療・福祉22.6％、製造業16％、教育・学習支援業16％、公務13.2％だった。

• 学部では医療・福祉27.4％、教育・学習支援業と公務17.8％が、研究科では製造業39.4％、学術研究・専門・
技術サービス12.1％、教育・学習支援業12.1％、医療・福祉12.1％がそれぞれ10％を超えた。
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全体 学部 研究科

【Q8 1,2,3回答者(n=106)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.農林・漁業 1 0.9% 0 0.0% 1 3.0%
2.鉱業､採⽯業､砂利採取業 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
3.建設業 3 2.8% 3 4.1% 0 0.0%
4.製造業 17 16.0% 4 5.5% 13 39.4%
5.電気・ガス・熱供給・⽔道業 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
6.情報通信業 9 8.5% 6 8.2% 3 9.1%
7.運輸業､郵便業 1 0.9% 1 1.4% 0 0.0%
8.卸売業､⼩売業 2 1.9% 1 1.4% 1 3.0%
9.⾦融業､保険業 3 2.8% 3 4.1% 0 0.0%
10.不動産業､物品賃貸業 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
11.学術研究､専⾨・技術サービス業 5 4.7% 1 1.4% 4 12.1%
12.宿泊業､飲⾷サービス業 4 3.8% 4 5.5% 0 0.0%
13.⽣活関連サービス業､娯楽業 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
14.教育､学習⽀援業 17 16.0% 13 17.8% 4 12.1%
15.医療､福祉 24 22.6% 20 27.4% 4 12.1%
16.複合サービス事業 1 0.9% 1 1.4% 0 0.0%
17.サービス業(他に分類されないもの) 4 3.8% 2 2.7% 2 6.1%
18.公務 14 13.2% 13 17.8% 1 3.0%
19.その他 1 0.9% 1 1.4% 0 0.0%

106 100.0% 73 100.0% 33 100.0%
※その他の回答…「非回答」



Q10.現在の職種について、該当するもの１つをお答えください。

• 全体で見ると、10％を超えたのは、技術職24.5％、事務職17％、教育職16％、専門職12.3％だった。

• 学部で10％を超えたのは、事務職24.7％、教育職19.2％、技術職16.4％、専門職15.1％だった。

• 研究科で10％を超えたのは、技術職42.4％、経営・管理職27.3％、研究職15.2％だった。
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※その他回答一覧
• 営業職（2名）
• 乗務職
• 生協職員

全体 学部 研究科

【Q8 1,2,3回答者(n=106)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.事務職 18 17.0% 18 24.7% 0 0.0%
2.経営・管理職 9 8.5% 0 0.0% 9 27.3%
3.技術職 26 24.5% 12 16.4% 14 42.4%
4.技能職 5 4.7% 5 6.8% 0 0.0%
5.教育職 17 16.0% 14 19.2% 3 9.1%
6.研究職 5 4.7% 0 0.0% 5 15.2%
7.販売・サービス 7 6.6% 7 9.6% 0 0.0%
8.専⾨職・⾃由業（建築⼠、会計⼠等） 13 12.3% 11 15.1% 2 6.1%
9.商⼯⾃営業 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
10.農林漁業 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
11.アルバイト・派遣社員 2 1.9% 2 2.7% 0 0.0%
12.その他 4 3.8% 4 5.5% 0 0.0%

106 100.0% 73 100.0% 33 100.0%

Q11.あなたは、現在の職業に満足していますか。該当するもの１つをお答えく
ださい。

• 全体で見ると、肯定的回答が91.5％、否定的回答が8.4％だった。

• 肯定的回答が学部は89％、研究科は97％だった。

Ⅱ．あなたの就業状況についてお尋ねします

58

全体 学部 研究科

【Q8 1,2,3回答者(n=106)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.満⾜している 46 43.4% 29 39.7% 17 51.5%
2.ある程度満⾜している 51 48.1% 36 49.3% 15 45.5%
3.あまり満⾜していない 8 7.5% 7 9.6% 1 3.0%
4.満⾜していない 1 0.9% 1 1.4% 0 0.0%

106 100.0% 73 100.0% 33 100.0%



Q12.あなたは、転職、あるいは離職の経験はありますか。該当するもの１つを
お答えください。

• 全体で見ると、ないが77.4％、数年以内に転職・離職したいが16％だった。

• 学部では、ないが78.1％、数年以内に転職・離職したいが21.9％だった。

• 研究科では、ないが75.8％、あるが21.2％だった。

Ⅱ．あなたの就業状況についてお尋ねします
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全体 学部 研究科

【Q8 1,2,3回答者(n=106)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.ある 7 6.6% 0 0.0% 7 21.2%
2.ないが数年のうちには転職、あるいは離職したい 17 16.0% 16 21.9% 1 3.0%
3.ない 82 77.4% 57 78.1% 25 75.8%

106 100.0% 73 100.0% 33 100.0%

Q12a.あるを選んだ方は、時期や理由についても記入願います。
• 見識を深めるため（研究科、2000年頃）

• Uターンのため（研究科、2018年）

• 開発ＳＥではプライベートの時間がないため病院ＳＥの仕事に戻りたかった（研究科、2019年5月）

• 退職勧告による（研究科、20年前）

• ブラック企業だった（研究科、新卒２年目）

• 諸事情（研究科、大学院入学前）

• 家庭の事情（研究科、約10年前）

Ⅱ．あなたの就業状況についてお尋ねします
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Q12b.２を選んだ方は、理由についても記入願います。

• R4.3で雇用期間終了のため。自分自身の成長、これか
らのライフプランのため。（学部）

• ある程度の経験と勉強をした後に転職したいと考えて
いるから（学部）

• このまま同じ業務しか出来ないのであれば、やりがい
が無いため。 （学部）

• そもそも第一希望先ではない、給料低い、ずっと同じ会
社は面白くないから（学部）

• なりたい職業に就くため（学部）

• ライブイベントに合わせるため（学部）

• 看護師としての技術をきちんと習得した上で保健師の
資格を使い、働き方の幅を広げたいから（学部）

• 教育職につきたいから（学部）

• 結婚や出産といった将来の事を考えるようになった為。
（学部）

• 残業時間が多く、新人教育も適当で、精神的にしんど
い為（学部）

• 実力が伴っているか不安であるため（学部）

• 職場の雰囲気が合わない。 （学部）

• 地元に帰りたいから（学部）

• 地元に帰りたいため（学部）

• 長くは働ける気がしないと思うから。 （学部）

• 任期制博士研究員のため（研究科）

• 夜勤が辛いから（学部）



Q13.現在の主な仕事の領域・職種は、以下のどれにあたりますか。回答でき
る範囲でかまいませんので、該当するもの１つをお答えください。
【教育学研究科（修士・学校臨床心理学） 】

• 回答は1名だった。

Ⅱ．あなたの就業状況についてお尋ねします
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全体

【教育学研究科（修⼠・学校臨床⼼理学）(n=1)】 回答数 割合

1.医療分野（病院・診療所・リハビリテーションセンターなど） 0 0.0%
2.保健分野（保健所・保健センター・精神保健福祉センタ―など） 0 0.0%
3.学校分野 0 0.0%
4. 福祉分野（児童相談所・⽼⼈福祉施設など） 1 100.0%
5.労働・産業分野（健康管理室・総務・労務・厚⽣部⾨など） 0 0.0%
6.警察署・刑務所分野 0 0.0%
7.その他 0 0.0%

1 100.0%

Q14.Q10で教育職、特に学校にお勤めの方にお聞きします。学校種は以下の
どれにあたりますか。該当するもの１つをお答えください。
【教育学部、教育学研究科（教職・教職実践高度化） 】

• 全体で見ると、小学校61.5％、中学校15.4％だった。

• 教育学部では、小学校が66.7％だった。

Ⅱ．あなたの就業状況についてお尋ねします
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全体 教育学部 教職・教職実践高度化

【教育学部、教育学研究科（教職・教職実践⾼度化）(n=13)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.幼稚園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
2.保育園 1 7.7% 1 8.3% 0 0.0%
3.認定こども園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
4.⼩学校 8 61.5% 8 66.7% 0 0.0%
5.中学校 2 15.4% 1 8.3% 1 100.0%
6.義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
7.⾼等学校 1 7.7% 1 8.3% 0 0.0%
8.中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
9.特別⽀援学校 1 7.7% 1 8.3% 0 0.0%
10.⼤学・⾼等専⾨学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
11.その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

13 100.0% 12 100.0% 1 100.0%



Q16.大学で身に付けた知識や能力は、現在の仕事にどの程度役立っていま
すか？該当するもの１つをお答えください。
【経済学部】

• 全体で見ると、肯定的回答が64.3％、否定的回答が14.2％だった。
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全体 経済学科 経営学科 観光政策学科

【経済学部(n=14)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.とても役⽴っている 3 21.4% 0 0.0% 3 37.5% 0 0.0%
2.役⽴っている 6 42.9% 1 33.3% 4 50.0% 1 33.3%
3.どちらともいえない 3 21.4% 1 33.3% 1 12.5% 1 33.3%
4.あまり役⽴っていない 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3%
5.役⽴っていない 1 7.1% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

14 100.0% 3 100.0% 8 100.0% 3 100.0%

Q17.演習を通して身に付けた知識や能力は、現在の仕事にどの程度役立っ
ていますか？該当するもの１つをお答えください。
【経済学部】

• 全体で見ると、肯定的回答が64.3％、否定的回答が21.4％だった。
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全体 経済学科 経営学科 観光政策学科

【経済学部(n=14)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.とても役⽴っている 2 14.3% 0 0.0% 2 25.0% 0 0.0%
2.役⽴っている 7 50.0% 1 33.3% 5 62.5% 1 33.3%
3.どちらともいえない 2 14.3% 1 33.3% 1 12.5% 0 0.0%
4.あまり役⽴っていない 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3%
5.役⽴っていない 2 14.3% 1 33.3% 0 0.0% 1 33.3%

14 100.0% 3 100.0% 8 100.0% 3 100.0%



Q18.現在の仕事は、大学入学前や在学中に希望した仕事に沿うものです
か？該当するもの１つをお答えください。
【経済学部】

• 全体で見ると、肯定的回答が64.3％、否定的回答が21.4％だった。
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全体 経済学科 経営学科 観光政策学科

【経済学部(n=14)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⾮常に沿う 2 14.3% 0 0.0% 2 25.0% 0 0.0%
2.沿う 7 50.0% 1 33.3% 5 62.5% 1 33.3%
3.どちらでもない 2 14.3% 1 33.3% 1 12.5% 0 0.0%
4.あまり沿わない 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3%
5.沿わない 2 14.3% 1 33.3% 0 0.0% 1 33.3%

14 100.0% 3 100.0% 8 100.0% 3 100.0%

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の
活動についてお尋ねします



Q19.あなたは，次に示す知識や能力を人文学部・人文科学研究科でどの程
度学ぶことができたと思いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答
えください。
【人文学部・人文科学研究科】

• 全体で見ると、肯定的回答が100％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

67

1-1 人間や社会に関する幅広い教養

全体 人文学科 言語文化学科 人文社会学科 人文学研究科

【⼈⽂学部・⼈⽂学研究科(n=15)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼗分学ぶことができた 10 66.7% 10 71.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
2.まあ学ぶことができた 5 33.3% 4 28.6% 0 0.0% 1 100% 0 0.0%
3.あまり学ぶことができなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

15 100% 14 100% 0 0.0% 1 100% 0 0.0%

Q19.あなたは，次に示す知識や能力を人文学部・人文科学研究科でどの程
度学ぶことができたと思いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答
えください。
【人文学部・人文科学研究科】

• 全体で見ると、肯定的回答が100％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

68

1-2 自らの課題を発見し探求する力

全体 人文学科 言語文化学科 人文社会学科 人文学研究科

【⼈⽂学部・⼈⽂学研究科(n=15)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼗分学ぶことができた 8 53.3% 8 57.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
2.まあ学ぶことができた 7 46.7% 6 42.9% 0 0.0% 1 100% 0 0.0%
3.あまり学ぶことができなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

15 100% 14 100% 0 0.0% 1 100% 0 0.0%



Q19.あなたは，次に示す知識や能力を人文学部・人文科学研究科でどの程
度学ぶことができたと思いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答
えください。
【人文学部・人文科学研究科】

• 全体で見ると、肯定的回答が86.7％、否定的回答が13.3％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

69

1-3 地域や時代を超えて情報を読み解く力

全体 人文学科 言語文化学科 人文社会学科 人文学研究科

【⼈⽂学部・⼈⽂学研究科(n=15)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼗分学ぶことができた 6 40.0% 6 42.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
2.まあ学ぶことができた 7 46.7% 6 42.9% 0 0.0% 1 100% 0 0.0%
3.あまり学ぶことができなかった 2 13.3% 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

15 100% 14 100% 0 0.0% 1 100% 0 0.0%

Q19.あなたは，次に示す知識や能力を人文学部・人文科学研究科でどの程
度学ぶことができたと思いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答
えください。
【人文学部・人文科学研究科】

• 全体で見ると、肯定的回答が93.3％、否定的回答が6.7％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

70

1-4 情報を基に適切に表現できるリテラシー能力

全体 人文学科 言語文化学科 人文社会学科 人文学研究科

【⼈⽂学部・⼈⽂学研究科(n=15)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼗分学ぶことができた 9 60.0% 9 64.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
2.まあ学ぶことができた 5 33.3% 4 28.6% 0 0.0% 1 100% 0 0.0%
3.あまり学ぶことができなかった 1 6.7% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

15 100% 14 100% 0 0.0% 1 100% 0 0.0%



Q19.あなたは，次に示す知識や能力を人文学部・人文科学研究科でどの程
度学ぶことができたと思いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答
えください。
【人文学部・人文科学研究科】

• 全体で見ると、肯定的回答が86.7％、否定的回答が13.3％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

71

1-5 日本と国際社会に対する理解

全体 人文学科 言語文化学科 人文社会学科 人文学研究科

【⼈⽂学部・⼈⽂学研究科(n=15)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼗分学ぶことができた 7 46.7% 7 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
2.まあ学ぶことができた 6 40.0% 5 35.7% 0 0.0% 1 100% 0 0.0%
3.あまり学ぶことができなかった 2 13.3% 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

15 100% 14 100% 0 0.0% 1 100% 0 0.0%

Q19.あなたは，次に示す知識や能力を人文学部・人文科学研究科でどの程
度学ぶことができたと思いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答
えください。
【人文学部・人文科学研究科】

• 全体で見ると、肯定的回答が93.3％、否定的回答が6.7％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

72

1-6 社会の発展に寄与できる知識

全体 人文学科 言語文化学科 人文社会学科 人文学研究科

【⼈⽂学部・⼈⽂学研究科(n=15)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼗分学ぶことができた 3 20.0% 3 21.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
2.まあ学ぶことができた 11 73.3% 10 71.4% 0 0.0% 1 100% 0 0.0%
3.あまり学ぶことができなかった 1 6.7% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

15 100% 14 100% 0 0.0% 1 100% 0 0.0%



Q20.次に示す項目について，人文学部・人文科学研究科で学んだことによる満
足度はどの程度ですか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【人文学部・人文科学研究科】

• 全体で見ると、肯定的回答が73.4％、否定的回答が26.7％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

73

2-1 友人の幅が広がった

全体 人文学科 言語文化学科 人文社会学科 人文学研究科

【⼈⽂学部・⼈⽂学研究科(n=15)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.とてもそう思う 7 46.7% 7 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
2.まあそう思う 4 26.7% 3 21.4% 0 0.0% 1 100% 0 0.0%
3.あまりそう思わない 4 26.7% 4 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
4.そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

15 100% 14 100% 0 0.0% 1 100% 0 0.0%

Q20.次に示す項目について，人文学部・人文科学研究科で学んだことによる満
足度はどの程度ですか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【人文学部・人文科学研究科】

• 全体で見ると、肯定的回答が100％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

74

2-2 知識が増えた

全体 人文学科 言語文化学科 人文社会学科 人文学研究科

【⼈⽂学部・⼈⽂学研究科(n=15)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.とてもそう思う 10 66.7% 10 71.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
2.まあそう思う 5 33.3% 4 28.6% 0 0.0% 1 100% 0 0.0%
3.あまりそう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
4.そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

15 100% 14 100% 0 0.0% 1 100% 0 0.0%



Q20.次に示す項目について，人文学部・人文科学研究科で学んだことによる満
足度はどの程度ですか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【人文学部・人文科学研究科】

• 全体で見ると、肯定的回答が100％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

75

2-3 知識を運用する力がついた

全体 人文学科 言語文化学科 人文社会学科 人文学研究科

【⼈⽂学部・⼈⽂学研究科(n=15)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.とてもそう思う 7 46.7% 7 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
2.まあそう思う 8 53.3% 7 50.0% 0 0.0% 1 100% 0 0.0%
3.あまりそう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
4.そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

15 100% 14 100% 0 0.0% 1 100% 0 0.0%

Q20.次に示す項目について，人文学部・人文科学研究科で学んだことによる満
足度はどの程度ですか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【人文学部・人文科学研究科】

• 全体で見ると、肯定的回答が93.3％、否定的回答が6.7％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

76

2-4 独自性のある教育を受けられた

全体 人文学科 言語文化学科 人文社会学科 人文学研究科

【⼈⽂学部・⼈⽂学研究科(n=15)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.とてもそう思う 3 20.0% 3 21.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
2.まあそう思う 11 73.3% 10 71.4% 0 0.0% 1 100% 0 0.0%
3.あまりそう思わない 1 6.7% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
4.そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

15 100% 14 100% 0 0.0% 1 100% 0 0.0%



Q20.次に示す項目について，人文学部・人文科学研究科で学んだことによる満
足度はどの程度ですか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【人文学部・人文科学研究科】

• 全体で見ると、肯定的回答が100％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

77

2-5 教員の指導は十分だった

全体 人文学科 言語文化学科 人文社会学科 人文学研究科

【⼈⽂学部・⼈⽂学研究科(n=15)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.とてもそう思う 13 86.7% 13 92.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
2.まあそう思う 2 13.3% 1 7.1% 0 0.0% 1 100% 0 0.0%
3.あまりそう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
4.そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

15 100% 14 100% 0 0.0% 1 100% 0 0.0%

Q20.次に示す項目について，人文学部・人文科学研究科で学んだことによる満
足度はどの程度ですか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【人文学部・人文科学研究科】

• 全体で見ると、肯定的回答が100％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

78

2-6 教室や学習施設は満足だった

全体 人文学科 言語文化学科 人文社会学科 人文学研究科

【⼈⽂学部・⼈⽂学研究科(n=15)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.とてもそう思う 5 33.3% 5 35.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
2.まあそう思う 10 66.7% 9 64.3% 0 0.0% 1 100% 0 0.0%
3.あまりそう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
4.そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

15 100% 14 100% 0 0.0% 1 100% 0 0.0%



Q20.次に示す項目について，人文学部・人文科学研究科で学んだことによる満
足度はどの程度ですか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【人文学部・人文科学研究科】

• 全体で見ると、肯定的回答が86.7％、否定的回答が13.3％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

79

2-7 図書や資料は満足だった

全体 人文学科 言語文化学科 人文社会学科 人文学研究科

【⼈⽂学部・⼈⽂学研究科(n=15)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.とてもそう思う 3 20.0% 3 21.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
2.まあそう思う 10 66.7% 9 64.3% 0 0.0% 1 100% 0 0.0%
3.あまりそう思わない 2 13.3% 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
4.そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

15 100% 14 100% 0 0.0% 1 100% 0 0.0%

Q20.次に示す項目について，人文学部・人文科学研究科で学んだことによる満
足度はどの程度ですか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【人文学部・人文科学研究科】

• 全体で見ると、肯定的回答が80％、否定的回答が20％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

80

2-8 教員との日常的な交流があった

全体 人文学科 言語文化学科 人文社会学科 人文学研究科

【⼈⽂学部・⼈⽂学研究科(n=15)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.とてもそう思う 5 33.3% 5 35.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
2.まあそう思う 7 46.7% 6 42.9% 0 0.0% 1 100% 0 0.0%
3.あまりそう思わない 3 20.0% 3 21.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
4.そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

15 100% 14 100% 0 0.0% 1 100% 0 0.0%



Q20.次に示す項目について，人文学部・人文科学研究科で学んだことによる満
足度はどの程度ですか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【人文学部・人文科学研究科】

• 全体で見ると、肯定的回答が100％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

81

2-9 全体として人文学部・人文科学研究科の教育に対して満足している

全体 人文学科 言語文化学科 人文社会学科 人文学研究科

【⼈⽂学部・⼈⽂学研究科(n=15)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.とてもそう思う 8 53.3% 8 57.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
2.まあそう思う 7 46.7% 6 42.9% 0 0.0% 1 100% 0 0.0%
3.あまりそう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
4.そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

15 100% 14 100% 0 0.0% 1 100% 0 0.0%

Q21.あなたは、修了時に、次に示す知識や能力をどれくらい身につけていたと思
いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【教育学研究科（修士・学校臨床心理学専攻）】

• 回答は1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

82

1-1 学問に対する興味・関心

全体

【教育学研究科（修⼠・学校臨床⼼理学専攻）(n=1)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 1 100%
2.⾝についていた 0 0.0%
3.どちらでもない 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

1 100%



Q21.あなたは、修了時に、次に示す知識や能力をどれくらい身につけていたと思
いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【教育学研究科（修士・学校臨床心理学専攻）】

• 回答は1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

83

1-2 子どもを育み、家庭・学校及び地域社会を支援する責務の深い自覚

全体

【教育学研究科（修⼠・学校臨床⼼理学専攻）(n=1)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 1 100%
3.どちらでもない 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

1 100%

Q21.あなたは、修了時に、次に示す知識や能力をどれくらい身につけていたと思
いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【教育学研究科（修士・学校臨床心理学専攻）】

• 回答は1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

84

1-3 現在の職務に対する高度な理論・知識・技術・手法

全体

【教育学研究科（修⼠・学校臨床⼼理学専攻）(n=1)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 1 100%
3.どちらでもない 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

1 100%



Q21.あなたは、修了時に、次に示す知識や能力をどれくらい身につけていたと思
いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【教育学研究科（修士・学校臨床心理学専攻）】

• 回答は1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-4 現在の職務における高度な思考力・課題解決力・応用力

全体

【教育学研究科（修⼠・学校臨床⼼理学専攻）(n=1)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 1 100%
3.どちらでもない 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

1 100%

Q21.あなたは、修了時に、次に示す知識や能力をどれくらい身につけていたと思
いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【教育学研究科（修士・学校臨床心理学専攻）】

• 回答は1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

86

1-5 状況において学校臨床心理学の専門家として目標を設定して行動企画を立案できる企画能力

全体

【教育学研究科（修⼠・学校臨床⼼理学専攻）(n=1)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 1 100%
3.どちらでもない 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

1 100%



Q21.あなたは、修了時に、次に示す知識や能力をどれくらい身につけていたと思
いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【教育学研究科（修士・学校臨床心理学専攻）】

• 回答は1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-6 設定した目標達成のために行動企画を遂行できる実行能力

全体

【教育学研究科（修⼠・学校臨床⼼理学専攻）(n=1)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 1 100%
3.どちらでもない 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

1 100%

Q21.あなたは、修了時に、次に示す知識や能力をどれくらい身につけていたと思
いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【教育学研究科（修士・学校臨床心理学専攻）】

• 回答は1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-7 設定目標とそれに関連する行動の成果について評価し、確認・改善できる評価能力

全体

【教育学研究科（修⼠・学校臨床⼼理学専攻）(n=1)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 1 100%
3.どちらでもない 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

1 100%



Q21.あなたは、修了時に、次に示す知識や能力をどれくらい身につけていたと思
いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【教育学研究科（修士・学校臨床心理学専攻）】

• 回答は1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-8 企画・実行・評価サイクルを継続的に遂行できる継続能力

全体

【教育学研究科（修⼠・学校臨床⼼理学専攻）(n=1)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 1 100%
3.どちらでもない 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

1 100%

Q22.あなたは、修了時に、次に示す知識や能力をどれくらい身につけていたと思いますか。
それぞれについて該当するものを１つお答えください。
※1-4～1-8については当てはまる方のみ回答し、当てはまらない方は回答なしをお答えください。
【教育学研究科（教職・教職実践高度化）】

• 回答は1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-1 学問に対する興味・関心

全体

【教育学研究科（教職・教職実践⾼度化）(n=1)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 0 0.0%
3.どちらでもない 1 100%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

1 100%



Q22.あなたは、修了時に、次に示す知識や能力をどれくらい身につけていたと思いますか。
それぞれについて該当するものを１つお答えください。
※1-4～1-8については当てはまる方のみ回答し、当てはまらない方は回答なしをお答えください。
【教育学研究科（教職・教職実践高度化）】

• 回答は1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-2 現在の職務に対する理論・知識・技術・手法

全体

【教育学研究科（教職・教職実践⾼度化）(n=1)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 0 0.0%
3.どちらでもない 1 100%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

1 100%

Q22.あなたは、修了時に、次に示す知識や能力をどれくらい身につけていたと思いますか。
それぞれについて該当するものを１つお答えください。
※1-4～1-8については当てはまる方のみ回答し、当てはまらない方は回答なしをお答えください。
【教育学研究科（教職・教職実践高度化）】

• 回答は1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-3 現在の職務における思考力・課題解決力・応用力

全体

【教育学研究科（教職・教職実践⾼度化）(n=1)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 1 100%
2.⾝についていた 0 0.0%
3.どちらでもない 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

1 100%



Q22.あなたは、修了時に、次に示す知識や能力をどれくらい身につけていたと思いますか。
それぞれについて該当するものを１つお答えください。
※1-4～1-8については当てはまる方のみ回答し、当てはまらない方は回答なしをお答えください。
【教育学研究科（教職・教職実践高度化）】

• 回答は1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-4 学校マネジメント力
【現職教員院生のみ回答】

全体

【教育学研究科（教職・教職実践⾼度化）(n=1)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 0 0.0%
3.どちらでもない 1 100%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

1 100%

Q22.あなたは、修了時に、次に示す知識や能力をどれくらい身につけていたと思いますか。
それぞれについて該当するものを１つお答えください。
※1-4～1-8については当てはまる方のみ回答し、当てはまらない方は回答なしをお答えください。
【教育学研究科（教職・教職実践高度化）】

• 回答は1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-5 教職リーダーシップ力
【現職教員院生のみ回答】

全体

【教育学研究科（教職・教職実践⾼度化）(n=1)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 1 100%
2.⾝についていた 0 0.0%
3.どちらでもない 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

1 100%



Q22.あなたは、修了時に、次に示す知識や能力をどれくらい身につけていたと思いますか。
それぞれについて該当するものを１つお答えください。
※1-4～1-8については当てはまる方のみ回答し、当てはまらない方は回答なしをお答えください。
【教育学研究科（教職・教職実践高度化）】

• 回答は1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-6 コミュニティ・スクール形成能力
【現職教員院生のみ回答】

全体

【教育学研究科（教職・教職実践⾼度化）(n=1)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 0 0.0%
3.どちらでもない 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 1 100%
回答なし 0 0.0%

1 100%

Q22.あなたは、修了時に、次に示す知識や能力をどれくらい身につけていたと思いますか。
それぞれについて該当するものを１つお答えください。
※1-4～1-8については当てはまる方のみ回答し、当てはまらない方は回答なしをお答えください。
【教育学研究科（教職・教職実践高度化）】

• 回答は1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-7 獲得した理論や知識を活用して児童生徒の実態に即した授業を立案・実践できる実践的授業力
【ストレート院生のみ回答】

全体

【教育学研究科（教職・教職実践⾼度化）(n=1)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 1 100%
2.⾝についていた 0 0.0%
3.どちらでもない 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%
回答なし 0 0.0%

1 100%



Q22.あなたは、修了時に、次に示す知識や能力をどれくらい身につけていたと思いますか。
それぞれについて該当するものを１つお答えください。
※1-4～1-8については当てはまる方のみ回答し、当てはまらない方は回答なしをお答えください。
【教育学研究科（教職・教職実践高度化）】

• 回答は1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-8 絶えず実践を省察して授業実践研究を推進することができる自己省察力・実践研究開発力
【ストレート院生のみ回答】

全体

【教育学研究科（教職・教職実践⾼度化）(n=1)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 1 100%
2.⾝についていた 0 0.0%
3.どちらでもない 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%
回答なし 0 0.0%

1 100%

Q23.あなたは、修了時に、次に示す知識や能力をどれくらい身につけていたと思
いますか。それぞれについて該当するものを１つお答えください。
【教育学部】

• 全体で見ると、肯定的回答が100％だった

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-1 学問に対する興味・関心

全体

【教育学部(n=18)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 4 22.2%
2.⾝についていた 14 77.8%
3.どちらでもない 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

18 100%



Q23.あなたは、修了時に、次に示す知識や能力をどれくらい身につけていたと思
いますか。それぞれについて該当するものを１つお答えください。
【教育学部】

• 全体で見ると、肯定的回答が88.9％、否定的回答が11.1％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-2 豊かな人間性、常識と教養等総合的な人間力

全体

【教育学部(n=18)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 2 11.1%
2.⾝についていた 14 77.8%
3.どちらでもない 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 2 11.1%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

18 100%

Q23.あなたは、修了時に、次に示す知識や能力をどれくらい身につけていたと思
いますか。それぞれについて該当するものを１つお答えください。
【教育学部】

• 全体で見ると、肯定的回答が55.6％、否定的回答が22.2％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

100

1-3 授業指導力・実践力

全体

【教育学部(n=18)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 1 5.6%
2.⾝についていた 9 50.0%
3.どちらでもない 4 22.2%
4.あまり⾝についていなかった 4 22.2%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

18 100%



Q23.あなたは、修了時に、次に示す知識や能力をどれくらい身につけていたと思
いますか。それぞれについて該当するものを１つお答えください。
【教育学部】

• 全体で見ると、肯定的回答が72.2％、否定的回答が5.6％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

101

1-4 幼児・児童・生徒あるいは職務の対象者を理解することに関する知識や能力

全体

【教育学部(n=18)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 13 72.2%
3.どちらでもない 4 22.2%
4.あまり⾝についていなかった 1 5.6%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

18 100%

Q23.あなたは、修了時に、次に示す知識や能力をどれくらい身につけていたと思
いますか。それぞれについて該当するものを１つお答えください。
【教育学部】

• 全体で見ると、肯定的回答が77.8％、否定的回答が5.6％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-5 社会性や協働性、対人関係・コミュニケーションに関する知識や能力

全体

【教育学部(n=18)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 4 22.2%
2.⾝についていた 10 55.6%
3.どちらでもない 3 16.7%
4.あまり⾝についていなかった 1 5.6%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

18 100%



Q23.あなたは、修了時に、次に示す知識や能力をどれくらい身につけていたと思
いますか。それぞれについて該当するものを１つお答えください。
【教育学部】

• 全体で見ると、肯定的回答が83.3％、否定的回答が11.1％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-6 現在の職務に対する使命感や責任感、教育的愛情に関する知識や能力

全体

【教育学部(n=18)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 4 22.2%
2.⾝についていた 11 61.1%
3.どちらでもない 1 5.6%
4.あまり⾝についていなかった 2 11.1%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

18 100%

Q23.あなたは、修了時に、次に示す知識や能力をどれくらい身につけていたと思
いますか。それぞれについて該当するものを１つお答えください。
【教育学部】

• 全体で見ると、肯定的回答が44.4％、否定的回答が22.2％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

104

1-7 現在の職務に対する理論・知識・技術・手法

全体

【教育学部(n=18)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 2 11.1%
2.⾝についていた 6 33.3%
3.どちらでもない 6 33.3%
4.あまり⾝についていなかった 4 22.2%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

18 100%



Q23.あなたは、修了時に、次に示す知識や能力をどれくらい身につけていたと思
いますか。それぞれについて該当するものを１つお答えください。
【教育学部】

• 全体で見ると、肯定的回答が55.5％、否定的回答が16.7％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-8 現在の職務における思考力・課題解決力・応用力

全体

【教育学部(n=18)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 2 11.1%
2.⾝についていた 8 44.4%
3.どちらでもない 5 27.8%
4.あまり⾝についていなかった 3 16.7%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

18 100%

Q24.あなたが上記の知識や能力等を身につけるために、山口大学教育学研究
科が提供した授業科目や授業科目の流れ（構成）、さらに教育実習の質と量（日
数）は適切だと思いますか。該当するもの１つをお答えください。
【教育学研究科】

• 全体で見ると、肯定的回答が100％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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全体 学校臨床心理学 教職実践高度化

【教育学研究科(n=2)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.適切だと思う 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
2.少し適切だと思う 2 100% 1 100% 1 100%
3.どちらかといえばあまり適切とはいえないと思う 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
4.適切ではないと思う 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

2 100% 1 100% 1 100%



Q25.あなたが上記の知識や能力等を身につけるために、山口大学教育学部が
提供した授業科目や授業科目の流れ（構成）、さらに教育実習の質と量（日数）
は適切だと思いますか。該当するもの１つをお答えください。
【教育学研究科】

• 全体で見ると、肯定的回答が88.9％、否定的回答が11.1％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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全体

【教育学部(n=18)】 回答数 割合

1.適切だと思う 7 38.9%
2.少し適切だと思う 9 50.0%
3.どちらかといえばあまり適切とはいえないと思う 2 11.1%
4.適切ではないと思う 0 0.0%

18 100%

Q30.あなたは、卒業時（修了時）に以下に示す知識や能力をどれぐらい身に付け
ていたと思いますか？それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【経済学部】

• 全体で見ると、肯定的回答が78.5％、どちらでもないが21.4％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-1 大学で専攻した分野の基礎的専門知識・技能

全体 経済学科 経営学科 観光政策学科

【経済学部(n=14)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.かなり⾝についた 1 7.1% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0%
2.⾝についた 10 71.4% 2 66.7% 7 87.5% 1 33.3%
3.どちらでもない 3 21.4% 1 33.3% 0 0.0% 2 66.7%
4.あまり⾝につかなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

14 100% 3 100% 8 100% 3 100%



Q30.あなたは、卒業時（修了時）に以下に示す知識や能力をどれぐらい身に付け
ていたと思いますか？それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【経済学部】

• 全体で見ると、肯定的回答が57.1％、どちらでもないが42.9％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-2 大学で専攻した分野の応用知識・技能

全体 経済学科 経営学科 観光政策学科

【経済学部(n=14)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.かなり⾝についた 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
2.⾝についた 8 57.1% 1 33.3% 7 87.5% 0 0.0%
3.どちらでもない 6 42.9% 2 66.7% 1 12.5% 3 100.0%
4.あまり⾝につかなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

14 100% 3 100% 8 100% 3 100%

Q30.あなたは、卒業時（修了時）に以下に示す知識や能力をどれぐらい身に付け
ていたと思いますか？それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【経済学部】

• 全体で見ると、肯定的回答が64.3％、どちらでもないが35.7％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-3 大学で専攻した分野の社会現象に関する知識や情報

全体 経済学科 経営学科 観光政策学科

【経済学部(n=14)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.かなり⾝についた 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
2.⾝についた 9 64.3% 2 66.7% 5 62.5% 2 66.7%
3.どちらでもない 5 35.7% 1 33.3% 3 37.5% 1 33.3%
4.あまり⾝につかなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

14 100% 3 100% 8 100% 3 100%



Q30.あなたは、卒業時（修了時）に以下に示す知識や能力をどれぐらい身に付け
ていたと思いますか？それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【経済学部】

• 全体で見ると、肯定的回答が57.2％、どちらでもないが35.7％、否定的回答が7.1％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-4 大学で専攻した分野以外の知識や情報

全体 経済学科 経営学科 観光政策学科

【経済学部(n=14)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.かなり⾝についた 2 14.3% 0 0.0% 2 25.0% 0 0.0%
2.⾝についた 6 42.9% 0 0.0% 4 50.0% 2 66.7%
3.どちらでもない 5 35.7% 3 100.0% 1 12.5% 1 33.3%
4.あまり⾝につかなかった 1 7.1% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

14 100% 3 100% 8 100% 3 100%

Q30.あなたは、卒業時（修了時）に以下に示す知識や能力をどれぐらい身に付け
ていたと思いますか？それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【経済学部】

• 全体で見ると、肯定的回答が71.4％、どちらでもないが28.6％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-5 実践的能力（例えば、情報収集・分析、問題発見・解決、グループワークなど）

全体 経済学科 経営学科 観光政策学科

【経済学部(n=14)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.かなり⾝についた 2 14.3% 1 33.3% 1 12.5% 0 0.0%
2.⾝についた 8 57.1% 1 33.3% 6 75.0% 1 33.3%
3.どちらでもない 4 28.6% 1 33.3% 1 12.5% 2 66.7%
4.あまり⾝につかなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

14 100% 3 100% 8 100% 3 100%



Q31.あなたは、卒業時（修了時）に、次に示す知識や能力をどれくらい身につけ
ていたと思いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【理学部、創成科学研究科（前期基盤化学、前期地球圏生命物質科学、後期自然科学）】

• 全体で見ると、肯定的回答が100％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-1 大学（大学院）で専攻した分野に関連する知識・理解

全体 数理科学科 物理・情報科学科 化学科 生物学科

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.かなり⾝についた 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
2.⾝についた 9 81.8% 3 100% 0 0.0% 0 0.0% 1 100%
3.どちらでもない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
4.あまり⾝につかなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

11 100% 3 100% 0 0.0% 0 0.0% 1 100%

【理学部、創成科学研究科（前期
基盤、前期地球圏⽣命物質、後期
⾃然）(n=11)】

地球圏システム科学科 生物・化学科 前期基盤化学系 前期地球圏生命物質科学 後期自然科学系

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.かなり⾝についた 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 33.3% 0 0.0%
2.⾝についた 2 100% 0 0.0% 1 50.0% 2 66.7% 0 0.0%
3.どちらでもない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
4.あまり⾝につかなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

2 100% 0 0.0% 2 100% 3 100% 0 0.0%

Q31.あなたは、卒業時（修了時）に、次に示す知識や能力をどれくらい身につけ
ていたと思いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【理学部、創成科学研究科（前期基盤化学、前期地球圏生命物質科学、後期自然科学）】

• 全体で見ると、肯定的回答が100％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-2 汎用的技能（論理的思考力、コミュニケーション能力、数量的スキル、情報リテラシー等）

全体 数理科学科 物理・情報科学科 化学科 生物学科

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.かなり⾝についた 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
2.⾝についた 10 90.9% 3 100% 0 0.0% 0 0.0% 1 100%
3.どちらでもない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
4.あまり⾝につかなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

11 100% 3 100% 0 0.0% 0 0.0% 1 100%

【理学部、創成科学研究科（前期
基盤、前期地球圏⽣命物質、後期
⾃然）(n=11)】

地球圏システム科学科 生物・化学科 前期基盤化学系 前期地球圏生命物質科学 後期自然科学系

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.かなり⾝についた 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0%
2.⾝についた 2 100% 0 0.0% 2 100% 2 66.7% 0 0.0%
3.どちらでもない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
4.あまり⾝につかなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

2 100% 0 0.0% 2 100% 3 100% 0 0.0%



Q31.あなたは、卒業時（修了時）に、次に示す知識や能力をどれくらい身につけ
ていたと思いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【理学部、創成科学研究科（前期基盤化学、前期地球圏生命物質科学、後期自然科学）】

• 全体で見ると、肯定的回答が90.9％、どちらでもないが9.1％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-3 倫理観や社会的責任を持って行動する態度・志向性

全体 数理科学科 物理・情報科学科 化学科 生物学科

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.かなり⾝についた 3 27.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
2.⾝についた 7 63.6% 3 100% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
3.どちらでもない 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100%
4.あまり⾝につかなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

11 100% 3 100% 0 0.0% 0 0.0% 1 100%

【理学部、創成科学研究科（前期
基盤、前期地球圏⽣命物質、後期
⾃然）(n=11)】

地球圏システム科学科 生物・化学科 前期基盤化学系 前期地球圏生命物質科学 後期自然科学系

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.かなり⾝についた 2 100% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0%
2.⾝についた 0 0.0% 0 0.0% 2 100% 2 66.7% 0 0.0%
3.どちらでもない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
4.あまり⾝につかなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

2 100% 0 0.0% 2 100% 3 100% 0 0.0%

Q31.あなたは、卒業時（修了時）に、次に示す知識や能力をどれくらい身につけ
ていたと思いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【理学部、創成科学研究科（前期基盤化学、前期地球圏生命物質科学、後期自然科学）】

• 全体で見ると、肯定的回答が90.9％、どちらでもないが9.1％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-4 課題を解決するための創造的思考力

全体 数理科学科 物理・情報科学科 化学科 生物学科

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.かなり⾝についた 3 27.3% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
2.⾝についた 7 63.6% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
3.どちらでもない 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100%
4.あまり⾝につかなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

11 100% 3 100% 0 0.0% 0 0.0% 1 100%

【理学部、創成科学研究科（前期
基盤、前期地球圏⽣命物質、後期
⾃然）(n=11)】

地球圏システム科学科 生物・化学科 前期基盤化学系 前期地球圏生命物質科学 後期自然科学系

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.かなり⾝についた 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0%
2.⾝についた 1 50.0% 0 0.0% 2 100% 2 66.7% 0 0.0%
3.どちらでもない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
4.あまり⾝につかなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

2 100% 0 0.0% 2 100% 3 100% 0 0.0%



Q32.上記４つの能力を身につけるための科目の配置をしています。あなたにとっ
て、授業科目は適切であったと思いますか。該当するもの１つをお答えください。
そう思わない場合は理由もお答えください。
【理学部、創成科学研究科（前期基盤化学、前期地球圏生命物質科学、後期自然科学）】

• 全体で見ると、肯定的回答が81.8％、どちらでもないが18.2％だった。
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地球圏システム科学科 生物・化学科 前期基盤化学系 前期地球圏生命物質科学 後期自然科学系

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.そう思う 2 100% 0 0.0% 0 0.0% 3 100% 0 0.0%
2.どちらでもない 0 0.0% 0 0.0% 2 100% 0 0.0% 0 0.0%
3.そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

2 100% 0 0.0% 2 100% 3 100% 0 0.0%

全体 数理科学科 物理・情報科学科 化学科 生物学科

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.そう思う 9 81.8% 3 100% 0 0.0% 0 0.0% 1 100%
2.どちらでもない 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
3.そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

11 100% 3 100% 0 0.0% 0 0.0% 1 100%

【理学部、創成科学研究科（前期
基盤、前期地球圏⽣命物質、後期
⾃然）(n=11)】

Q33.あなたは、在学中の成績評価・授業改善が適切であったと思いますか。該
当するもの１つをお答えください。そう思わない場合は理由もお答えください。
【理学部、創成科学研究科（前期基盤化学、前期地球圏生命物質科学、後期自然科学）】

• 全体で見ると、肯定的回答が54.5％、どちらでもないが45.5％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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全体 数理科学科 物理・情報科学科 化学科 生物学科

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.そう思う 6 54.5% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 100%
2.どちらでもない 5 45.5% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
3.そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

11 100% 3 100% 0 0.0% 0 0.0% 1 100%

【理学部、創成科学研究科（前期
基盤、前期地球圏⽣命物質、後期
⾃然）(n=11)】

地球圏システム科学科 生物・化学科 前期基盤化学系 前期地球圏生命物質科学 後期自然科学系

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.そう思う 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 33.3% 0 0.0%
2.どちらでもない 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 2 66.7% 0 0.0%
3.そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

2 100% 0 0.0% 2 100% 3 100% 0 0.0%



Q34.あなたは、在学中の学生指導・修学支援が適切であったと思いますか。該
当するもの１つをお答えください。そう思わない場合は理由もお答えください。
【理学部、創成科学研究科（前期基盤化学、前期地球圏生命物質科学、後期自然科学）】

• 全体で見ると、肯定的回答が72.7％、どちらでもないが27.3％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

119

地球圏システム科学科 生物・化学科 前期基盤化学系 前期地球圏生命物質科学 後期自然科学系

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.そう思う 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 2 66.7% 0 0.0%
2.どちらでもない 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 33.3% 0 0.0%
3.そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

2 100% 0 0.0% 2 100% 3 100% 0 0.0%

全体 数理科学科 物理・情報科学科 化学科 生物学科

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.そう思う 8 72.7% 3 100% 0 0.0% 0 0.0% 1 100%
2.どちらでもない 3 27.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
3.そう思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

11 100% 3 100% 0 0.0% 0 0.0% 1 100%

【理学部、創成科学研究科（前期
基盤、前期地球圏⽣命物質、後期
⾃然）(n=11)】

Q43.高度な知識と技術により，医療の高度化・国際化に対応する能力が身につ
きましたか。該当するもの１つをお答えください。
【医学系研究科（後期保健学）】

• 全体で見ると、肯定的回答が66.7％、否定的回答が33.3％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

120

全体

【医学系研究科（後期保健学）(n=3)】 回答数 割合

1.よく⾝についた 2 66.7%
2.ある程度⾝についた 0 0.0%
3.あまり⾝についていない 1 33.3%
4.全く⾝についていない 0 0.0%
5.分からない 0 0.0%

3 100%



Q44.高度な知識と技術により，医療の高度化に対応する能力を身に付け，専門
職業人として活躍ができる能力が身につきましたか。該当するもの１つをお答え
ください。
【医学系研究科（前期保健学）】

• 回答は1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

121

全体

【医学系研究科（前期保健学）(n=1)】 回答数 割合

1.よく⾝についた 0 0.0%
2.ある程度⾝についた 1 100%
3.あまり⾝についていない 0 0.0%
4.全く⾝についていない 0 0.0%
5.分からない 0 0.0%

1 100%

Q45.リーダーとして，組織を管理・運営及び指導する能力が身につきましたか。
該当するもの１つをお答えください。
【医学系研究科（前期保健学、後期保健学）】

• 全体で見ると、肯定的回答が75％、否定的回答が25％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

122

全体 前期保健学 後期保健学

【医学系研究科（前期保健学、後期保健学）(n=4)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.よく⾝についた 1 25.0% 0 0.0% 1 33.3%
2.ある程度⾝についた 2 50.0% 1 100% 1 33.3%
3.あまり⾝についていない 1 25.0% 0 0.0% 1 33.3%
4.全く⾝についていない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
5.分からない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

4 100% 1 100% 3 100%



Q46.独創的な科学的研究を行う能力が身につきましたか。該当するもの１つを
お答えください。
【医学系研究科（後期保健学）】

• 全体で見ると、肯定的回答が100％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

123

全体

【医学系研究科（後期保健学）(n=3)】 回答数 割合

1.よく⾝についた 2 66.7%
2.ある程度⾝についた 1 33.3%
3.あまり⾝についていない 0 0.0%
4.全く⾝についていない 0 0.0%
5.分からない 0 0.0%

3 100%

Q47.柔軟性を備え，大学・大学院の高次教育を担う教育研究者となりうる能力が
身につきましたか。該当するもの１つをお答えください。
【医学系研究科（後期保健学）】

• 全体で見ると、肯定的回答が100％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

124

全体

【医学系研究科（後期保健学）(n=3)】 回答数 割合

1.よく⾝についた 1 33.3%
2.ある程度⾝についた 2 66.7%
3.あまり⾝についていない 0 0.0%
4.全く⾝についていない 0 0.0%
5.分からない 0 0.0%

3 100%



Q48.自身の研究テーマに対して，情報や知識を複眼的，論理的に分析し，的確
に表現できるプレゼンテーション能力が身につきましたか。該当するもの１つを
お答えください。
【医学系研究科（前期保健学）】

• 回答は1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

125

全体

【医学系研究科（前期保健学）(n=1)】 回答数 割合

1.よく⾝についた 1 100%
2.ある程度⾝についた 0 0.0%
3.あまり⾝についていない 0 0.0%
4.全く⾝についていない 0 0.0%
5.分からない 0 0.0%

1 100%

Q49.研究テーマに沿った仮説に基づいた，検証を行える情報を準備し，論文とし
てまとめ，第三者へ説明をすることができる能力が身につきましたか。該当する
もの１つをお答えください。
【医学系研究科（前期保健学）】

• 回答は1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

126

全体

【医学系研究科（前期保健学）(n=1)】 回答数 割合

1.よく⾝についた 1 100%
2.ある程度⾝についた 0 0.0%
3.あまり⾝についていない 0 0.0%
4.全く⾝についていない 0 0.0%
5.分からない 0 0.0%

1 100%



Q50.各専門職種の知識を生かし，地域医療の実践の場や，県・国の保健行政に
参画できるような管理・運営能力が身に付きましたか。該当するもの１つをお答
えください。
【医学系研究科（前期保健学）】

• 回答は1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

127

全体

【医学系研究科（前期保健学）(n=1)】 回答数 割合

1.よく⾝についた 0 0.0%
2.ある程度⾝についた 0 0.0%
3.あまり⾝についていない 1 100%
4.全く⾝についていない 0 0.0%
5.分からない 0 0.0%

1 100.0%

Q51.医療倫理，研究者倫理に関する医学保健学領域の研究を行うための必要
な知識が身につきましたか。該当するもの１つをお答えください。
【医学系研究科（前期保健学、後期保健学）】

• 全体で見ると、肯定的回答が75％、分からないが25％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

128

全体 前期保健学 後期保健学

【医学系研究科（前期保健学、後期保健学）(n=4)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.よく⾝についた 1 25.0% 0 0.0% 1 33.3%
2.ある程度⾝についた 2 50.0% 1 100% 1 33.3%
3.あまり⾝についていない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
4.全く⾝についていない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
5.分からない 1 25.0% 0 0.0% 1 33.3%

4 100% 1 100% 3 100%



Q52.研究者の基礎となる知的財産権，研究者の活動にともなう法律知識が身に
つきましたか。該当するもの１つをお答えください。
【医学系研究科（前期保健学）】

• 回答は1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

129

全体

【医学系研究科（前期保健学）(n=1)】 回答数 割合

1.よく⾝についた 0 0.0%
2.ある程度⾝についた 1 100%
3.あまり⾝についていない 0 0.0%
4.全く⾝についていない 0 0.0%
5.分からない 0 0.0%

1 100%

Q53.医療基盤力が身に付きましたか。該当するもの１つをお答えください。
【医学部医学科】

• 全体で見ると、肯定的回答が100％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

130

全体

【医学部医学科(n=3)】 回答数 割合

1.よく⾝についた 2 66.7%
2.ある程度⾝についた 1 33.3%
3.あまり⾝についていない 0 0.0%
4.全く⾝についていない 0 0.0%
5.分からない 0 0.0%

3 100%



Q54.地域対応力が身に付きましたか。該当するもの１つをお答えください。
【医学部医学科】

• 全体で見ると、肯定的回答が66.7％、否定的回答が33.3％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

131

全体

【医学部医学科(n=3)】 回答数 割合

1.よく⾝についた 2 66.7%
2.ある程度⾝についた 0 0.0%
3.あまり⾝についていない 1 33.3%
4.全く⾝についていない 0 0.0%
5.分からない 0 0.0%

3 100%

Q55.国際対応力が身に付きましたか。該当するもの１つをお答えください。
【医学部医学科】

• 全体で見ると、肯定的回答が33.3％、否定的回答が66.7％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

132

全体

【医学部医学科(n=3)】 回答数 割合

1.よく⾝についた 0 0.0%
2.ある程度⾝についた 1 33.3%
3.あまり⾝についていない 1 33.3%
4.全く⾝についていない 1 33.3%
5.分からない 0 0.0%

3 100%



Q56.倫理観が身に付きましたか。該当するもの１つをお答えください。
【医学部医学科】

• 全体で見ると、肯定的回答が100％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

133

全体

【医学部医学科(n=3)】 回答数 割合

1.よく⾝についた 2 66.7%
2.ある程度⾝についた 1 33.3%
3.あまり⾝についていない 0 0.0%
4.全く⾝についていない 0 0.0%
5.分からない 0 0.0%

3 100%

全体

【医学部医学科(n=3)】 回答数 割合

1.よく⾃覚している 2 66.7%
2.ある程度⾃覚している 1 33.3%
3.あまり⾃覚していない 0 0.0%
4.全く⾃覚していない 0 0.0%
5.分からない 0 0.0%

3 100%

Q57.医師としての職責を自覚していますか。該当するもの１つをお答えください。
【医学部医学科】

• 全体で見ると、肯定的回答が100％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

134



Q58.患者安全力が身に付きましたか。該当するもの１つをお答えください。
【医学部医学科】

• 全体で見ると、肯定的回答が100％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

135

全体

【医学部医学科(n=3)】 回答数 割合

1.よく⾝についた 2 66.7%
2.ある程度⾝についた 1 33.3%
3.あまり⾝についていない 0 0.0%
4.全く⾝についていない 0 0.0%
5.分からない 0 0.0%

3 100%

Q59.チーム医療力とコミュニケーション能力が身に付きましたか。該当するもの１
つをお答えください。
【医学部医学科】

• 全体で見ると、肯定的回答が100％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

136

全体

【医学部医学科(n=3)】 回答数 割合

1.よく⾝についた 2 66.7%
2.ある程度⾝についた 1 33.3%
3.あまり⾝についていない 0 0.0%
4.全く⾝についていない 0 0.0%
5.分からない 0 0.0%

3 100%



Q60.自己開発力が身に付きましたか。該当するもの１つをお答えください。
【医学部医学科】

• 全体で見ると、肯定的回答が66.7％、否定的回答が33.3％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

137

全体

【医学部医学科(n=3)】 回答数 割合

1.よく⾝についた 2 66.7%
2.ある程度⾝についた 0 0.0%
3.あまり⾝についていない 1 33.3%
4.全く⾝についていない 0 0.0%
5.分からない 0 0.0%

3 100%

Q61.科学的探究力が身に付きましたか。該当するもの１つをお答えください。
【医学部医学科】

• 全体で見ると、肯定的回答が66.7％、否定的回答が33.3％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

138

全体

【医学部医学科(n=3)】 回答数 割合

1.よく⾝についた 2 66.7%
2.ある程度⾝についた 0 0.0%
3.あまり⾝についていない 1 33.3%
4.全く⾝についていない 0 0.0%
5.分からない 0 0.0%

3 100%



Q62.総合的診察能力が身に付きましたか。該当するもの１つをお答えください。
【医学部医学科】

• 全体で見ると、肯定的回答が100％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

139

全体

【医学部医学科(n=3)】 回答数 割合

1.よく⾝についた 2 66.7%
2.ある程度⾝についた 1 33.3%
3.あまり⾝についていない 0 0.0%
4.全く⾝についていない 0 0.0%
5.分からない 0 0.0%

3 100%

Q63.社会の要請に柔軟に対応する、幅広い教養を持った医療の担い手として社
会の変化に対応する基本的能力が身に付きましたか。該当するもの１つをお答
えください。
【医学部保健学科】

• 全体で見ると、肯定的回答が84.6％、否定的回答が15.4％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

140

全体

【医学部保健学科(n=13)】 回答数 割合

1.よく⾝についた 3 23.1%
2.ある程度⾝についた 8 61.5%
3.あまり⾝についていない 2 15.4%
4.全く⾝についていない 0 0.0%
5.分からない 0 0.0%

13 100%



Q64.急速に進歩している医療の状況を正しく理解し、安全で適切な医療を提供
するための基礎的能力が身に付きましたか。該当するもの１つをお答えください。
【医学部保健学科】

• 全体で見ると、肯定的回答が84.6％、否定的回答が15.4％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

141

全体

【医学部保健学科(n=13)】 回答数 割合

1.よく⾝についた 2 15.4%
2.ある程度⾝についた 9 69.2%
3.あまり⾝についていない 2 15.4%
4.全く⾝についていない 0 0.0%
5.分からない 0 0.0%

13 100%

Q65.臨床実習での学習により、チーム医療の一員として活躍する能力が身に付
きましたか。該当するもの１つをお答えください。
【医学部保健学科】

• 全体で見ると、肯定的回答が76.9％、否定的回答が23.1％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

142

全体

【医学部保健学科(n=13)】 回答数 割合

1.よく⾝についた 1 7.7%
2.ある程度⾝についた 9 69.2%
3.あまり⾝についていない 3 23.1%
4.全く⾝についていない 0 0.0%
5.分からない 0 0.0%

13 100%



Q66.高度なチーム医療を担う一員として、他の職種の役割を理解し、円滑なコ
ミュニケーションを図ることができ、協力関係を築き、発展させる能力が身に付き
ましたか。該当するもの１つをお答えください。
【医学部保健学科】

• 全体で見ると、肯定的回答が69.2％、否定的回答が23.1％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

143

全体

【医学部保健学科(n=13)】 回答数 割合

1.よく⾝についた 2 15.4%
2.ある程度⾝についた 7 53.8%
3.あまり⾝についていない 3 23.1%
4.全く⾝についていない 0 0.0%
5.分からない 1 7.7%

13 100%

Q67.専門の各分野について、情報や知識を複眼的、論理的に分析し、的確に表
現できるプレゼンテーション能力が身に付きましたか。該当するもの１つをお答
えください。
【医学部保健学科】

• 全体で見ると、肯定的回答が61.5％、否定的回答が30.8％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

144

全体

【医学部保健学科(n=13)】 回答数 割合

1.よく⾝についた 1 7.7%
2.ある程度⾝についた 7 53.8%
3.あまり⾝についていない 4 30.8%
4.全く⾝についていない 0 0.0%
5.分からない 1 7.7%

13 100%



Q68.専門の学問体系を確立し、発展させることができるように、研究に必要な基
礎的能力及び倫理観が身に付きましたか。該当するもの１つをお答えください。
【医学部保健学科】

• 全体で見ると、肯定的回答が69.2％、否定的回答が23.1％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

145

全体

【医学部保健学科(n=13)】 回答数 割合

1.よく⾝についた 0 0.0%
2.ある程度⾝についた 9 69.2%
3.あまり⾝についていない 3 23.1%
4.全く⾝についていない 0 0.0%
5.分からない 1 7.7%

13 100%

Q69.保健・医療に関する種々の課題を見出し、解決に必要な情報を収集・分析・
整理し、その課題（問題）を確実に解決できる能力が身に付きましたか。該当す
るもの１つをお答えください。
【医学部保健学科】

• 全体で見ると、肯定的回答が76.9％、否定的回答が23.1％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

146

全体

【医学部保健学科(n=13)】 回答数 割合

1.よく⾝についた 0 0.0%
2.ある程度⾝についた 10 76.9%
3.あまり⾝についていない 3 23.1%
4.全く⾝についていない 0 0.0%
5.分からない 0 0.0%

13 100%



Q70.実践的英語能力を養い、医学・医療の国際化に対応する能力が身に付きま
したか。該当するもの１つをお答えください。
【医学部保健学科】

• 全体で見ると、否定的回答が84.6％、分からないが15.4％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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全体

【医学部保健学科(n=13)】 回答数 割合

1.よく⾝についた 0 0.0%
2.ある程度⾝についた 0 0.0%
3.あまり⾝についていない 8 61.5%
4.全く⾝についていない 3 23.1%
5.分からない 2 15.4%

13 100%

Q71.世界レベルの健康問題について認識できるように、語学を含む基礎的能力
が身に付きましたか。該当するもの１つをお答えください。
【医学部保健学科】

• 全体で見ると、肯定的回答が15.4％、否定的回答が69.2％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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全体

【医学部保健学科(n=13)】 回答数 割合

1.よく⾝についた 0 0.0%
2.ある程度⾝についた 2 15.4%
3.あまり⾝についていない 7 53.8%
4.全く⾝についていない 2 15.4%
5.分からない 2 15.4%

13 100%



Q72.あなたは修了時に，次に示す知識や能力をどのくらい身につけていたと思
いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【工学部】

• 全体で見ると、肯定的回答が55.5％、否定的回答が33.3％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-1 学科で学んだ分野に関する基礎力と応用力

全体 機械工学科 社会建設工学科 応用化学科

【⼯学部(n=9)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%
2.⾝についていた 4 50.0% 1 100% 0 0.0% 0 0.0%
3.どちらでもない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 3 37.5% 0 0.0% 2 100% 1 50.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

8 100% 1 100% 2 100% 2 100%

電気電子工学科 知能情報工学科 感性デザイン工学科 循環環境工学科

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
2.⾝についていた 0 0.0% 0 0.0% 1 100% 2 100.0%
3.どちらでもない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

0 0.0% 0 0.0% 1 100% 2 100%

※非回答（循環環境工学科の英語回答者）…1名

Q72.あなたは修了時に，次に示す知識や能力をどのくらい身につけていたと思
いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【工学部】

• 全体で見ると、肯定的回答が33.3％、否定的回答が33.3％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-2 実務社会で活躍できる知識・能力

全体 機械工学科 社会建設工学科 応用化学科

【⼯学部(n=9)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
2.⾝についていた 3 37.5% 1 100% 0 0.0% 2 100%
3.どちらでもない 2 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 3 37.5% 0 0.0% 2 100% 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

8 100% 1 100% 2 100% 2 100%

電気電子工学科 知能情報工学科 感性デザイン工学科 循環環境工学科

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
2.⾝についていた 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
3.どちらでもない 0 0.0% 0 0.0% 1 100% 1 50.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

0 0.0% 0 0.0% 1 100% 2 100%

※非回答（循環環境工学科の英語回答者）…1名



Q73.あなたは修了時に，次に示す知識や能力をどのくらい身につけていたと思
いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【創成科学研究科（後期システムデザイン工学、後期環境共生、後期物質工学）】

• 回答は後期システムデザイン工学1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-1 大学院で専攻した分野に関する高度な専門的知識

全体
後期システムデザイン工学

系
後期環境共生系 後期物質工学系

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 1 100% 1 100% 0 0.0% 0 0.0%
2.⾝についていた 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
3.どちらでもない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1 100% 1 100% 0 0.0% 0 0.0%

【創成科学研究科（後期システムデザ
イン⼯学系、後期環境共⽣系、後期物
質⼯学系）(n=1)】

Q73.あなたは修了時に，次に示す知識や能力をどのくらい身につけていたと思
いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【創成科学研究科（後期システムデザイン工学、後期環境共生、後期物質工学）】

• 回答は後期システムデザイン工学1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-2 自立した研究者として研究を遂行できる幅広い知識や能力

全体
後期システムデザイン工学

系
後期環境共生系 後期物質工学系

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 1 100% 1 100% 0 0.0% 0 0.0%
2.⾝についていた 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
3.どちらでもない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1 100% 1 100% 0 0.0% 0 0.0%

【創成科学研究科（後期システムデザ
イン⼯学系、後期環境共⽣系、後期物
質⼯学系）(n=1)】



Q73.あなたは修了時に，次に示す知識や能力をどのくらい身につけていたと思
いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【創成科学研究科（後期システムデザイン工学、後期環境共生、後期物質工学）】

• 回答は後期システムデザイン工学1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-3 イノベーションの創出と発展に役割を果たす能力

全体
後期システムデザイン工学

系
後期環境共生系 後期物質工学系

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
2.⾝についていた 1 100% 1 100% 0 0.0% 0 0.0%
3.どちらでもない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1 100.0% 1 100% 0 0.0% 0 0.0%

【創成科学研究科（後期システムデザ
イン⼯学系、後期環境共⽣系、後期物
質⼯学系）(n=1)】

Q74.あなたは修了時に，次に示す知識や能力をどのくらい身につけていたと思
いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【創成科学研究科（前期機械工学、前期建設環境、前期化学、前期電気電子情報）】

• 全体で見ると、肯定的回答が87.5％、どちらでもないが12.5％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-1 大学院で専攻した分野に関する幅広い専門知識

全体 前期機械工学系 前期建設環境系 前期化学系 前期電気電子情報系

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 2 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0%
2.⾝についていた 5 62.5% 2 100% 0 0.0% 1 50.0% 2 50.0%
3.どちらでもない 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

8 100% 2 100% 0 0.0% 2 100% 4 100%

【創成科学研究科（前期機械⼯学系、
前期建設環境系、前期化学系、前期電
気電⼦情報系）(n=8)】



Q74.あなたは修了時に，次に示す知識や能力をどのくらい身につけていたと思
いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【創成科学研究科（前期機械工学、前期建設環境、前期化学、前期電気電子情報）】

• 全体で見ると、肯定的回答が62.5％、どちらでもないが37.5％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-2 研究者・技術者倫理，知的財産権などの知識

全体 前期機械工学系 前期建設環境系 前期化学系 前期電気電子情報系

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 3 37.5% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 25.0%
2.⾝についていた 2 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 25.0%
3.どちらでもない 3 37.5% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

8 100% 2 100% 0 0.0% 2 100% 4 100%

【創成科学研究科（前期機械⼯学系、
前期建設環境系、前期化学系、前期電
気電⼦情報系）(n=8)】

Q74.あなたは修了時に，次に示す知識や能力をどのくらい身につけていたと思
いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【創成科学研究科（前期機械工学、前期建設環境、前期化学、前期電気電子情報）】

• 全体で見ると、肯定的回答が50％、否定的回答が12.5％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-3 課題発見能力及び問題解決能力

全体 前期機械工学系 前期建設環境系 前期化学系 前期電気電子情報系

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 3 37.5% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0%
2.⾝についていた 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%
3.どちらでもない 3 37.5% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 25.0%
4.あまり⾝についていなかった 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

8 100% 2 100% 0 0.0% 2 100% 4 100%

【創成科学研究科（前期機械⼯学系、
前期建設環境系、前期化学系、前期電
気電⼦情報系）(n=8)】



Q75.創成科学研究科博士前期課程農学系専攻では，修了時に身に付けさせるべき能力等に関する
考え（ディプロマ・ポリシー）を次のとおり示していますが，あなたは修了時にそれらの知識や能力等
をどれくらい身につけていたと思いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
※1-3、1-4は対象の方のみ回答し、当てはまらない方は回答なしを選択してください。
【創成科学研究科（前期農学系）】

• 全体で見ると、肯定的回答が33.3％、どちらでもないが66.7％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-1 生物と環境の相互作用の科学的な理解に基づき，環境及び食料問題に対処する能力

全体

【創成科学研究科（前期農学系）(n=3)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 1 33.3%
3.どちらでもない 2 66.7%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

3 100%

Q75.創成科学研究科博士前期課程農学系専攻では，修了時に身に付けさせるべき能力等に関する
考え（ディプロマ・ポリシー）を次のとおり示していますが，あなたは修了時にそれらの知識や能力等
をどれくらい身につけていたと思いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
※1-3、1-4は対象の方のみ回答し、当てはまらない方は回答なしを選択してください。
【創成科学研究科（前期農学系）】

• 全体で見ると、肯定的回答が66.7％、どちらでもないが33.3％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

158

1-2 科学技術に関連した国際的・社会的問題について，研究者あるいは高度職業人として解決しようとする姿勢

全体

【創成科学研究科（前期農学系）(n=3)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 2 66.7%
3.どちらでもない 1 33.3%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

3 100%



Q75.創成科学研究科博士前期課程農学系専攻では，修了時に身に付けさせるべき能力等に関する
考え（ディプロマ・ポリシー）を次のとおり示していますが，あなたは修了時にそれらの知識や能力等
をどれくらい身につけていたと思いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
※1-3、1-4は対象の方のみ回答し、当てはまらない方は回答なしを選択してください。
【創成科学研究科（前期農学系）】

• 回答は1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

159

1-3 生物生産・環境科学に関する専門知識及び技術を修得し，持続可能で豊かな社会の形成に貢献する能力
【回答対象：農学コース修了生】

※回答なし…2名

全体

【創成科学研究科（前期農学系）(n=3)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 0 0.0%
3.どちらでもない 1 100.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

1 100%

全体

【創成科学研究科（前期農学系）(n=3)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 0 0.0%
3.どちらでもない 2 100.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

2 100%

Q75.創成科学研究科博士前期課程農学系専攻では，修了時に身に付けさせるべき能力等に関する
考え（ディプロマ・ポリシー）を次のとおり示していますが，あなたは修了時にそれらの知識や能力等
をどれくらい身につけていたと思いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
※1-3、1-4は対象の方のみ回答し、当てはまらない方は回答なしを選択してください。
【創成科学研究科（前期農学系）】

• 全体で見ると、どちらでもないが100％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

160

1-4 生物機能科学に関する専門知識及び技術を修得し，持続可能で豊かな社会の形成に貢献する能力
【回答対象：生命科学コース修了生】

※回答なし…1名



Q76.農学部生物資源環境科学科では，卒業時に身に付けさせるべき能力等に関する考え（ディプロ
マ・ポリシー）を以下に掲げるとおり示していますが，あなたは卒業時にそれらの知識や能力等をど
れくらい身につけていたと思いますか。それぞれについて該当するもの1つをお答えください。
【農学部生物資源環境科学科】

• 回答は1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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1-1 修学・進路計画能力 生物資源環境科学科において何を学ぶかを理解し，そのための学習・教育プログ
ラムを把握して自ら修学プランを立案できます。また，関連機関・産業界から求められる人材像を理解し，将
来の進路を自ら決定することができます。

全体

【農学部⽣物資源環境科学科(n=1)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 1 100.0%
3.どちらでもない 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

1 100%

Q76.農学部生物資源環境科学科では，卒業時に身に付けさせるべき能力等に関する考え（ディプロ
マ・ポリシー）を以下に掲げるとおり示していますが，あなたは卒業時にそれらの知識や能力等をど
れくらい身につけていたと思いますか。それぞれについて該当するもの1つをお答えください。
【農学部生物資源環境科学科】

• 回答は1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

162

1-2 一般基礎能力 語学，人文，社会系科目を含む幅広い教養を身に付けています。生命倫理も学んでお
り，社会に対する責任感を身に付けています。

全体

【農学部⽣物資源環境科学科(n=1)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 0 0.0%
3.どちらでもない 1 100.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

1 100%



Q76.農学部生物資源環境科学科では，卒業時に身に付けさせるべき能力等に関する考え（ディプロ
マ・ポリシー）を以下に掲げるとおり示していますが，あなたは卒業時にそれらの知識や能力等をど
れくらい身につけていたと思いますか。それぞれについて該当するもの1つをお答えください。
【農学部生物資源環境科学科】

• 回答は1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

163

1-3 農学基礎能力 農学が自然科学や社会科学を基礎として成り立つ実学（実用的学問）であることを理解
し，その基礎的知識を身に付けています。

全体

【農学部⽣物資源環境科学科(n=1)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 1 100.0%
3.どちらでもない 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

1 100%

Q76.農学部生物資源環境科学科では，卒業時に身に付けさせるべき能力等に関する考え（ディプロ
マ・ポリシー）を以下に掲げるとおり示していますが，あなたは卒業時にそれらの知識や能力等をど
れくらい身につけていたと思いますか。それぞれについて該当するもの1つをお答えください。
【農学部生物資源環境科学科】

• 回答は1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

164

1-4 農学専門応用力 生物資源環境科学に関する学術分野の専門知識を有し，知識を統合して活用できま
す。それらを用いて実社会での諸問題の解決方法を合理的に導き出すことができる能力を身に付けています。

全体

【農学部⽣物資源環境科学科(n=1)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 0 0.0%
3.どちらでもない 1 100.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

1 100%



Q76.農学部生物資源環境科学科では，卒業時に身に付けさせるべき能力等に関する考え（ディプロ
マ・ポリシー）を以下に掲げるとおり示していますが，あなたは卒業時にそれらの知識や能力等をど
れくらい身につけていたと思いますか。それぞれについて該当するもの1つをお答えください。
【農学部生物資源環境科学科】

• 回答は1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

165

1-5 情報処理能力 農業統計や基礎的な情報処理技術に関する知識を有しており，コンピュータを使って
データを適切に解析し，生物生産，環境計測・保全，農業経営などにおける農学の諸問題を調査・分析する
ことができます。

全体

【農学部⽣物資源環境科学科(n=1)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 1 100.0%
3.どちらでもない 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

1 100%

Q76.農学部生物資源環境科学科では，卒業時に身に付けさせるべき能力等に関する考え（ディプロ
マ・ポリシー）を以下に掲げるとおり示していますが，あなたは卒業時にそれらの知識や能力等をど
れくらい身につけていたと思いますか。それぞれについて該当するもの1つをお答えください。
【農学部生物資源環境科学科】

• 回答は1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

166

1-6 農学研究能力 実社会にみられる農学に係る問題に気づき，これに対して調査・分析し，得た結果を論
理的に考察することができます。他者と議論を重ねながら自ら解決方法を発想して成果をあげることができ
ます。また，研究経過をレポートにまとめ，わかりやすくプレゼンテーションすることができます。

全体

【農学部⽣物資源環境科学科(n=1)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 1 100.0%
3.どちらでもない 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

1 100%



Q76.農学部生物資源環境科学科では，卒業時に身に付けさせるべき能力等に関する考え（ディプロ
マ・ポリシー）を以下に掲げるとおり示していますが，あなたは卒業時にそれらの知識や能力等をど
れくらい身につけていたと思いますか。それぞれについて該当するもの1つをお答えください。
【農学部生物資源環境科学科】

• 回答は1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

167

1-7 現場における課題解決力 農業や農学の対象となる現場を理解し，そこに存在する様々な課題を協調性
をもって解決していくことができます。地域における将来の指導者となる素養を身に付けています。

全体

【農学部⽣物資源環境科学科(n=1)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 0 0.0%
3.どちらでもない 1 100.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

1 100%

Q76.農学部生物資源環境科学科では，卒業時に身に付けさせるべき能力等に関する考え（ディプロ
マ・ポリシー）を以下に掲げるとおり示していますが，あなたは卒業時にそれらの知識や能力等をど
れくらい身につけていたと思いますか。それぞれについて該当するもの1つをお答えください。
【農学部生物資源環境科学科】

• 回答は1名だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

168

1-8 自己研鑽能力 どのような状況においても，独立した個人として活躍することができ，自己の能力を継続
して向上させていこうと志向します。本学で学ぶ論理的思考力を基に，農学研究能力や現場対応能力を独自
に高め続けていく力を身に付けています。

全体

【農学部⽣物資源環境科学科(n=1)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 0 0.0%
3.どちらでもない 1 100.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

1 100%



Q77.農学部生物機能科学科では，卒業時に身に付けさせるべき能力等に関する考え（ディプロマ・ポ
リシー）を以下に掲げるとおり示していますが，あなたは卒業時にそれらの知識や能力等をどれくら
い身につけていたと思いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【農学部生物機能科学科】

• 全体で見ると、どちらでもないが50％、否定的回答が50％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

169

1-1 修学・進路計画能力 生物機能科学科において何を学ぶかを理解し，そのための学習・教育プログラム
を把握して自ら修学プランを立案できます。また，関連機関・産業界から求められる人材像を理解し，将来の
進路を自ら決定することができます。

全体

【農学部⽣物機能科学科(n=2)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 0 0.0%
3.どちらでもない 1 50.0%
4.あまり⾝についていなかった 1 50.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

2 100%

Q77.農学部生物機能科学科では，卒業時に身に付けさせるべき能力等に関する考え（ディプロマ・ポ
リシー）を以下に掲げるとおり示していますが，あなたは卒業時にそれらの知識や能力等をどれくら
い身につけていたと思いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【農学部生物機能科学科】

• 全体で見ると、肯定的回答が50％、どちらでもないが50％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

170

1-2 一般的基礎能力＜知識・理解＞ 生物学や化学などの理科系科目に加えて人文・社会科学系科目を含
む幅広い知識に基づき，地域社会や国際社会が抱える課題を理解しようとする姿勢を身に付けています。

全体

【農学部⽣物機能科学科(n=2)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 1 50.0%
3.どちらでもない 1 50.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

2 100%



Q77.農学部生物機能科学科では，卒業時に身に付けさせるべき能力等に関する考え（ディプロマ・ポ
リシー）を以下に掲げるとおり示していますが，あなたは卒業時にそれらの知識や能力等をどれくら
い身につけていたと思いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【農学部生物機能科学科】

• 全体で見ると、肯定的回答が100％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

171

1-3 農学基礎能力＜知識・理解＞ 基礎的知識に加えて生命科学，食品科学，環境科学に関する専門的知
識を有し，生命機能の解明及び生物資源の有効利用を遂行するための専門的な技術を修得しています。

全体

【農学部⽣物機能科学科(n=2)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 2 100.0%
3.どちらでもない 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

2 100%

Q77.農学部生物機能科学科では，卒業時に身に付けさせるべき能力等に関する考え（ディプロマ・ポ
リシー）を以下に掲げるとおり示していますが，あなたは卒業時にそれらの知識や能力等をどれくら
い身につけていたと思いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【農学部生物機能科学科】

• 全体で見ると、肯定的回答が100％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

172

1-4 課題解決・専門能力＜思考・判断＞ 生物・食品・環境に関連する課題を発見した上で，解決に必要な情
報を収集・分析し，バイオテクノロジー等の技法を駆使し，他者と連携・協調して課題解決に取り組むことがで
きます。

全体

【農学部⽣物機能科学科(n=2)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 2 100.0%
3.どちらでもない 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

2 100%



Q77.農学部生物機能科学科では，卒業時に身に付けさせるべき能力等に関する考え（ディプロマ・ポ
リシー）を以下に掲げるとおり示していますが，あなたは卒業時にそれらの知識や能力等をどれくら
い身につけていたと思いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【農学部生物機能科学科】

• 全体で見ると、肯定的回答が50％、どちらでもないが50％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

173

1-5 倫理観・自己開発＜関心・意欲，態度＞ 技術者・研究者に必要な倫理観を身に付けるとともに，能力を
向上させようとする姿勢を有し，その実現のために継続的に学修できます。

全体

【農学部⽣物機能科学科(n=2)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 1 50.0%
3.どちらでもない 1 50.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

2 100%

Q77.農学部生物機能科学科では，卒業時に身に付けさせるべき能力等に関する考え（ディプロマ・ポ
リシー）を以下に掲げるとおり示していますが，あなたは卒業時にそれらの知識や能力等をどれくら
い身につけていたと思いますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【農学部生物機能科学科】

• 全体で見ると、どちらでもないが50％、否定的回答が50％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

174

1-6 表現能力＜コミュニケーション・表現＞ 日本語に加えて英語によるコミュニケーション能力を修得すると
ともに，研究発表や討論をするための基本的な能力を身に付けています。また，論理的思考のプロセス及び
結果を説明するためのプレゼンテーション能力を修得しています。

全体

【農学部⽣物機能科学科(n=2)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 0 0.0%
3.どちらでもない 1 50.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 1 50.0%

2 100%



Q78.本学部では，深い知識と高度な技術を備えた専門性の高い獣医師を養成することを目的として
おり，以下の項目を学位授与方針（ディプロマ・ポリシー）として掲げ教育を行っています。それらにつ
いて，あなたは，卒業時にどれくらい身につけていたと思いますか。それぞれについて該当するもの
１つをお答えください。
【共同獣医学部】

• 全体で見ると、肯定的回答が50％、どちらでもないが50％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

175

1-1 豊かな人間性と獣医師としての正しい倫理観を持ち，行動規範に従い職務を遂行する能力

全体

【共同獣医学部(n=2)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 1 50.0%
3.どちらでもない 1 50.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

2 100%

Q78.本学部では，深い知識と高度な技術を備えた専門性の高い獣医師を養成することを目的として
おり，以下の項目を学位授与方針（ディプロマ・ポリシー）として掲げ教育を行っています。それらにつ
いて，あなたは，卒業時にどれくらい身につけていたと思いますか。それぞれについて該当するもの
１つをお答えください。
【共同獣医学部】

• 全体で見ると、肯定的回答が100％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

176

1-2 獣医学を基礎とした動物生命科学研究を実践するための探究心を持ち，問題解決を行う能力

全体

【共同獣医学部(n=2)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 1 50.0%
2.⾝についていた 1 50.0%
3.どちらでもない 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

2 100%



Q78.本学部では，深い知識と高度な技術を備えた専門性の高い獣医師を養成することを目的として
おり，以下の項目を学位授与方針（ディプロマ・ポリシー）として掲げ教育を行っています。それらにつ
いて，あなたは，卒業時にどれくらい身につけていたと思いますか。それぞれについて該当するもの
１つをお答えください。
【共同獣医学部】

• 全体で見ると、肯定的回答が100％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

177

1-3 動物感染症に関する基礎知識を持ち，その制圧に寄与する能力

全体

【共同獣医学部(n=2)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 2 100%
3.どちらでもない 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

2 100%

Q78.本学部では，深い知識と高度な技術を備えた専門性の高い獣医師を養成することを目的として
おり，以下の項目を学位授与方針（ディプロマ・ポリシー）として掲げ教育を行っています。それらにつ
いて，あなたは，卒業時にどれくらい身につけていたと思いますか。それぞれについて該当するもの
１つをお答えください。
【共同獣医学部】

• 全体で見ると、肯定的回答が100％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

178

1-4 高度な動物医療に関する基礎知識を持ち，適切に実践する能力

全体

【共同獣医学部(n=2)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 2 100%
3.どちらでもない 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

2 100%



Q78.本学部では，深い知識と高度な技術を備えた専門性の高い獣医師を養成することを目的として
おり，以下の項目を学位授与方針（ディプロマ・ポリシー）として掲げ教育を行っています。それらにつ
いて，あなたは，卒業時にどれくらい身につけていたと思いますか。それぞれについて該当するもの
１つをお答えください。
【共同獣医学部】

• 全体で見ると、どちらでもないが50％、否定的回答が50％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

179

1-5 畜産資源に関する基礎知識を持ち，その安定供給と安全性確保に資する能力

全体

【共同獣医学部(n=2)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 0 0.0%
3.どちらでもない 1 50.0%
4.あまり⾝についていなかった 1 50.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

2 100%

Q78.本学部では，深い知識と高度な技術を備えた専門性の高い獣医師を養成することを目的として
おり，以下の項目を学位授与方針（ディプロマ・ポリシー）として掲げ教育を行っています。それらにつ
いて，あなたは，卒業時にどれくらい身につけていたと思いますか。それぞれについて該当するもの
１つをお答えください。
【共同獣医学部】

• 全体で見ると、どちらでもないが100％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

180

1-6 国際社会に貢献できる能力

全体

【共同獣医学部(n=2)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 0 0.0%
3.どちらでもない 2 100%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

2 100%



Q79.本研究科では獣医学に関する高度の専門的能力と豊かな一般学識を備え，かつ柔軟な思考力，
広い視野，そして目的を達成するための強い意志を有する人材を養成することを目的としており，以
下の項目を学位授与方針（ディプロマ・ポリシー）として掲げ教育を行っています。それらについて，あ
なたは，修了時にどれくらい身につけていたと思いますか。それぞれについて該当するもの１つをお
答えください。
【連合獣医学研究科】

• 全体で見ると、肯定的回答が100％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

181

1-1 獣医学（動物）に関する最先端の科学技術の習得，およびそれらへの対応能力

全体

【連合獣医学研究科(n=3)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 3 100%
3.どちらでもない 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

3 100%

Q79.本研究科では獣医学に関する高度の専門的能力と豊かな一般学識を備え，かつ柔軟な思考力，
広い視野，そして目的を達成するための強い意志を有する人材を養成することを目的としており，以
下の項目を学位授与方針（ディプロマ・ポリシー）として掲げ教育を行っています。それらについて，あ
なたは，修了時にどれくらい身につけていたと思いますか。それぞれについて該当するもの１つをお
答えください。
【連合獣医学研究科】

• 全体で見ると、肯定的回答が100％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

182

1-2 生命の科学的理解と論理的思考に基づき，獣医学を取り巻く諸問題に対応または解決出来得る能力

全体

【連合獣医学研究科(n=3)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 3 100%
3.どちらでもない 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

3 100%



Q79.本研究科では獣医学に関する高度の専門的能力と豊かな一般学識を備え，かつ柔軟な思考力，
広い視野，そして目的を達成するための強い意志を有する人材を養成することを目的としており，以
下の項目を学位授与方針（ディプロマ・ポリシー）として掲げ教育を行っています。それらについて，あ
なたは，修了時にどれくらい身につけていたと思いますか。それぞれについて該当するもの１つをお
答えください。
【連合獣医学研究科】

• 全体で見ると、肯定的回答が33.3％、どちらでもないが66.7％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

183

1-3 獣医学・医療分野で研究の国際化に対応出来得る，実践的な英語およびコミュニケーション能力

全体

【連合獣医学研究科(n=3)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 1 33.3%
2.⾝についていた 0 0.0%
3.どちらでもない 2 66.7%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

3 100%

Q79.本研究科では獣医学に関する高度の専門的能力と豊かな一般学識を備え，かつ柔軟な思考力，
広い視野，そして目的を達成するための強い意志を有する人材を養成することを目的としており，以
下の項目を学位授与方針（ディプロマ・ポリシー）として掲げ教育を行っています。それらについて，あ
なたは，修了時にどれくらい身につけていたと思いますか。それぞれについて該当するもの１つをお
答えください。
【連合獣医学研究科】

• 全体で見ると、肯定的回答が33.3％、どちらでもないが66.7％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

184

1-4 社会で活躍できるリーダーとしての能力

全体

【連合獣医学研究科(n=3)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 1 33.3%
3.どちらでもない 2 66.7%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

3 100%



Q80.以下に示す4つの能力について、選択肢から該当するもの１つをお答えください。
【国際総合科学部】

• 全体で見ると、どちらでもないが66.7％、否定的回答が33.3％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

185

1-1 科学技術や思想・文化，政治・経済に関して幅広い学識を有し，基本的なアカデ
ミック・スキルを駆使して，その学識を活用することができる力

全体

【国際総合科学部(n=3)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 0 0.0%
3.どちらでもない 2 66.7%
4.あまり⾝についていなかった 1 33.3%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

3 100%

Q80.以下に示す4つの能力について、選択肢から該当するもの１つをお答えください。
【国際総合科学部】

• 全体で見ると、肯定的回答が100％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

186

1-2 優れたコミュニケーション能力を有し、多様な文化的背景を有する人々と相互理
解をはかり、共働することができる力

全体

【国際総合科学部(n=3)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 3 100.0%
3.どちらでもない 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

3 100%



Q80.以下に示す4つの能力について、選択肢から該当するもの１つをお答えください。
【国際総合科学部】

• 全体で見ると、どちらでもないが66.7％、否定的回答が33.3％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

187

1-3 山口大学の教育理念である「発見し・はぐくみ・かたちにする」というデザイン思
考のプロセスを実践することができる力

全体

【国際総合科学部(n=3)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 0 0.0%
3.どちらでもない 2 66.7%
4.あまり⾝についていなかった 1 33.3%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

3 100%

Q80.以下に示す4つの能力について、選択肢から該当するもの１つをお答えください。
【国際総合科学部】

• 全体で見ると、肯定的回答が66.7％どちらでもないが33.3％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

188

1-4 複雑化・多様化する現代の諸課題に対して、様々な分野の人々の意見や考え
を調整して一つにまとめ上げることができる力

全体

【国際総合科学部(n=3)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 0 0.0%
2.⾝についていた 2 66.7%
3.どちらでもない 1 33.3%
4.あまり⾝についていなかった 0 0.0%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

3 100%



Q81.あなたは修了時に，次に示す総合的な能力をどのくらい身につけていたと思い
ますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【技術経営研究科】

• 全体で見ると、肯定的回答が85.7％、否定的回答が14.3％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

189

1-1 イノベーションの意義やイノベーションを創発する方法論について理解し，その
知識を主体的に実務に活用する能力

※非回答（英語回答者）…1名

全体

【技術経営研究科(n=8)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 1 14.3%
2.⾝についていた 5 71.4%
3.どちらでもない 0 0.0%
4.あまり⾝についていなかった 1 14.3%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

7 100%

Q81.あなたは修了時に，次に示す総合的な能力をどのくらい身につけていたと思い
ますか。それぞれについて該当するもの１つをお答えください。
【技術経営研究科】

• 全体で見ると、肯定的回答が71.4％、否定的回答が14.3％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

190

1-2 高い倫理観を持ち，他者と協調して事業活動に取り組み，社会に貢献する能力

全体

【技術経営研究科(n=8)】 回答数 割合

1.かなり⾝についていた 1 14.3%
2.⾝についていた 4 57.1%
3.どちらでもない 1 14.3%
4.あまり⾝についていなかった 1 14.3%
5.全く⾝についていなかった 0 0.0%

7 100%
※非回答（英語回答者）…1名



Q82.あなたが在学中に経験した活動全てについてお答えください。

• 全体で見ると、10％を超えたのはアルバイト23.8％、クラブ・サークル活動19.2％、インターンシップ
10.6％だった。

• 学部で10％を超えたのは、アルバイト25.2％、クラブ・サークル活動21.5％、資格取得（英語以外）
11.3％、インターンシップ10.3％だった。

• 研究科で10％を超えたのは、学会・シンポジウム・研究会等への参加25.8％、アルバイト19.4％、クラ
ブ・サークル活動11.8％、インターンシップ11.8％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

191
※その他回答…特許申請(研究科)

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.クラブ・サークル活動 76 19.2% 65 21.5% 11 11.8%
2.アルバイト 94 23.8% 76 25.2% 18 19.4%
3.おもしろプロジェクト 8 2.0% 8 2.6% 0.0%
4.ボランティア活動 31 7.8% 27 8.9% 4 4.3%
5.地域貢献活動・地域団体での活動 8 2.0% 6 2.0% 2 2.2%
6.インターンシップ 42 10.6% 31 10.3% 11 11.8%
7.海外留学 18 4.6% 11 3.6% 7 7.5%
8.チューター等の留学⽣の⽀援に関わる活動 10 2.5% 6 2.0% 4 4.3%
9.起業 1 0.3% 0.0% 1 1.1%
10.英語の資格や認定試験のための学習 30 7.6% 25 8.3% 5 5.4%
11.資格取得（英語の資格以外）のための学習 39 9.9% 34 11.3% 5 5.4%
12.学会・シンポジウム・研究会などへの参加 37 9.4% 13 4.3% 24 25.8%
13.その他 1 0.3% 0.0% 1 1.1%

395 100% 302 100% 93 100%

Q83.以下に示すさまざまな資質・能力について、あなたはA.大学教育を通じてど
の程度成長しましたか。また、B.卒業後の職業経験の中で役立っていますか。

• Aについて全体で見ると、肯定的回答が82.6％、否定的回答が17.4％だった。

• Bについて全体で見ると、肯定的回答が90.1％、否定的回答が9.9％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

192

1.社会生活を営む上で求められるマナー

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼤学で成⻑した 43 35.5% 33 38.4% 10 28.6%
2.どちらかと⾔えば⼤学で成⻑した 57 47.1% 39 45.3% 18 51.4%
3.どちらかと⾔えば⼤学では成⻑しなかった 12 9.9% 11 12.8% 1 2.9%
4.⼤学では成⻑しなかった 9 7.4% 3 3.5% 6 17.1%

121 100% 86 100% 35 100%

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.役に⽴っている 57 47.1% 38 44.2% 19 54.3%
2.どちらかと⾔えば役に⽴っている 52 43.0% 39 45.3% 13 37.1%
3.どちらかと⾔えば役に⽴っていない 11 9.1% 9 10.5% 2 5.7%
4.役に⽴っていない 1 0.8% 0 0.0% 1 2.9%

121 100% 86 100% 35 100%

A：大学で成長した

B：卒業後役に立った



Q83.以下に示すさまざまな資質・能力について、あなたはA.大学教育を通じてど
の程度成長しましたか。また、B.卒業後の職業経験の中で役立っていますか。

• Aについて全体で見ると、肯定的回答が80.2％、否定的回答が19.8％だった。

• Bについて全体で見ると、肯定的回答が84.3％、否定的回答が15.7％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

193

2.社会問題への関心が高く，幅広い知識・教養

A：大学で成長した

B：卒業後役に立った

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼤学で成⻑した 35 28.9% 25 29.1% 10 28.6%
2.どちらかと⾔えば⼤学で成⻑した 62 51.2% 42 48.8% 20 57.1%
3.どちらかと⾔えば⼤学では成⻑しなかった 20 16.5% 17 19.8% 3 8.6%
4.⼤学では成⻑しなかった 4 3.3% 2 2.3% 2 5.7%

121 100% 86 100% 35 100%

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.役に⽴っている 47 38.8% 32 37.2% 15 42.9%
2.どちらかと⾔えば役に⽴っている 55 45.5% 39 45.3% 16 45.7%
3.どちらかと⾔えば役に⽴っていない 16 13.2% 14 16.3% 2 5.7%
4.役に⽴っていない 3 2.5% 1 1.2% 2 5.7%

121 100% 86 100% 35 100%

Q83.以下に示すさまざまな資質・能力について、あなたはA.大学教育を通じてど
の程度成長しましたか。また、B.卒業後の職業経験の中で役立っていますか。

• Aについて全体で見ると、肯定的回答が82.6％、否定的回答が17.4％だった。

• Bについて全体で見ると、肯定的回答が86.8％、否定的回答が13.2％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

194

3.自分の考えを他人にわかりやすく話す

A：大学で成長した

B：卒業後役に立った

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼤学で成⻑した 44 36.4% 29 33.7% 15 42.9%
2.どちらかと⾔えば⼤学で成⻑した 56 46.3% 41 47.7% 15 42.9%
3.どちらかと⾔えば⼤学では成⻑しなかった 16 13.2% 13 15.1% 3 8.6%
4.⼤学では成⻑しなかった 5 4.1% 3 3.5% 2 5.7%

121 100% 86 100% 35 100%

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.役に⽴っている 62 51.2% 39 45.3% 23 65.7%
2.どちらかと⾔えば役に⽴っている 43 35.5% 34 39.5% 9 25.7%
3.どちらかと⾔えば役に⽴っていない 11 9.1% 9 10.5% 2 5.7%
4.役に⽴っていない 5 4.1% 4 4.7% 1 2.9%

121 100% 86 100% 35 100%



Q83.以下に示すさまざまな資質・能力について、あなたはA.大学教育を通じてど
の程度成長しましたか。また、B.卒業後の職業経験の中で役立っていますか。

• Aについて全体で見ると、肯定的回答が86％、否定的回答が14％だった。

• Bについて全体で見ると、肯定的回答が88.4％、否定的回答が11.6％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

195

4.自分の考えを，文章を用いて的確に表現する

A：大学で成長した

B：卒業後役に立った

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼤学で成⻑した 58 47.9% 38 44.2% 20 57.1%
2.どちらかと⾔えば⼤学で成⻑した 46 38.0% 35 40.7% 11 31.4%
3.どちらかと⾔えば⼤学では成⻑しなかった 14 11.6% 12 14.0% 2 5.7%
4.⼤学では成⻑しなかった 3 2.5% 1 1.2% 2 5.7%

121 100% 86 100% 35 100%

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.役に⽴っている 67 55.4% 45 52.3% 22 62.9%
2.どちらかと⾔えば役に⽴っている 40 33.1% 30 34.9% 10 28.6%
3.どちらかと⾔えば役に⽴っていない 12 9.9% 10 11.6% 2 5.7%
4.役に⽴っていない 2 1.7% 1 1.2% 1 2.9%

121 100% 86 100% 35 100%

Q83.以下に示すさまざまな資質・能力について、あなたはA.大学教育を通じてど
の程度成長しましたか。また、B.卒業後の職業経験の中で役立っていますか。

• Aについて全体で見ると、肯定的回答が87.6％、否定的回答が12.4％だった。

• Bについて全体で見ると、肯定的回答が82.6％、否定的回答が17.4％だった。また、学部・研究科ごと
に否定的回答で見ると、学部23.3％、研究科2.9％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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5.自分の考えや論理を他人にわかりやすくプレゼンテーションする

A：大学で成長した

B：卒業後役に立った

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼤学で成⻑した 55 45.5% 29 33.7% 26 74.3%
2.どちらかと⾔えば⼤学で成⻑した 51 42.1% 44 51.2% 7 20.0%
3.どちらかと⾔えば⼤学では成⻑しなかった 14 11.6% 13 15.1% 1 2.9%
4.⼤学では成⻑しなかった 1 0.8% 0 0.0% 1 2.9%

121 100% 86 100% 35 100%

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.役に⽴っている 61 50.4% 35 40.7% 26 74.3%
2.どちらかと⾔えば役に⽴っている 39 32.2% 31 36.0% 8 22.9%
3.どちらかと⾔えば役に⽴っていない 19 15.7% 18 20.9% 1 2.9%
4.役に⽴っていない 2 1.7% 2 2.3% 0 0.0%

121 100% 86 100% 35 100%



Q83.以下に示すさまざまな資質・能力について、あなたはA.大学教育を通じてど
の程度成長しましたか。また、B.卒業後の職業経験の中で役立っていますか。

• Aについて全体で見ると、肯定的回答が90.9％、否定的回答が9.1％だった。

• Bについて全体で見ると、肯定的回答が91.7％、否定的回答が8.3％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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6.他人の発言や発表内容を素早く的確に理解する

A：大学で成長した

B：卒業後役に立った

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼤学で成⻑した 48 39.7% 33 38.4% 15 42.9%
2.どちらかと⾔えば⼤学で成⻑した 62 51.2% 45 52.3% 17 48.6%
3.どちらかと⾔えば⼤学では成⻑しなかった 9 7.4% 7 8.1% 2 5.7%
4.⼤学では成⻑しなかった 2 1.7% 1 1.2% 1 2.9%

121 100% 86 100% 35 100%

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.役に⽴っている 62 51.2% 40 46.5% 22 62.9%
2.どちらかと⾔えば役に⽴っている 49 40.5% 37 43.0% 12 34.3%
3.どちらかと⾔えば役に⽴っていない 8 6.6% 7 8.1% 1 2.9%
4.役に⽴っていない 2 1.7% 2 2.3% 0 0.0%

121 100% 86 100% 35 100%

Q83.以下に示すさまざまな資質・能力について、あなたはA.大学教育を通じてど
の程度成長しましたか。また、B.卒業後の職業経験の中で役立っていますか。

• Aについて全体で見ると、肯定的回答が88.4％、否定的回答が11.6％だった。また、学部・研究科ごと
に肯定的的回答を見ると、学部84.9％、研究科97.1％だった。

• Bについて全体で見ると、肯定的回答が90.1％、否定的回答が9.9％だった。また、学部・研究科ごとに
肯定的回答を見ると、学部86％、研究科100％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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7.物事を筋道立てて論理的に考察する

A：大学で成長した

B：卒業後役に立った

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼤学で成⻑した 55 45.5% 35 40.7% 20 57.1%
2.どちらかと⾔えば⼤学で成⻑した 52 43.0% 38 44.2% 14 40.0%
3.どちらかと⾔えば⼤学では成⻑しなかった 13 10.7% 13 15.1% 0 0.0%
4.⼤学では成⻑しなかった 1 0.8% 0 0.0% 1 2.9%

121 100% 86 100% 35 100%

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.役に⽴っている 59 48.8% 36 41.9% 23 65.7%
2.どちらかと⾔えば役に⽴っている 50 41.3% 38 44.2% 12 34.3%
3.どちらかと⾔えば役に⽴っていない 12 9.9% 12 14.0% 0 0.0%
4.役に⽴っていない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

121 100% 86 100% 35 100%



Q83.以下に示すさまざまな資質・能力について、あなたはA.大学教育を通じてど
の程度成長しましたか。また、B.卒業後の職業経験の中で役立っていますか。

• Aについて全体で見ると、肯定的回答が75.2％、否定的回答が24.8％だった。

• Bについて全体で見ると、肯定的回答が78.5％、否定的回答が21.5％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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8.細かいことにとらわれず，的確に全体的な判断を下す

A：大学で成長した

B：卒業後役に立った

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼤学で成⻑した 31 25.6% 21 24.4% 10 28.6%
2.どちらかと⾔えば⼤学で成⻑した 60 49.6% 45 52.3% 15 42.9%
3.どちらかと⾔えば⼤学では成⻑しなかった 25 20.7% 18 20.9% 7 20.0%
4.⼤学では成⻑しなかった 5 4.1% 2 2.3% 3 8.6%

121 100% 86 100% 35 100%

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.役に⽴っている 47 38.8% 31 36.0% 16 45.7%
2.どちらかと⾔えば役に⽴っている 48 39.7% 37 43.0% 11 31.4%
3.どちらかと⾔えば役に⽴っていない 23 19.0% 17 19.8% 6 17.1%
4.役に⽴っていない 3 2.5% 1 1.2% 2 5.7%

121 100% 86 100% 35 100%

Q83.以下に示すさまざまな資質・能力について、あなたはA.大学教育を通じてど
の程度成長しましたか。また、B.卒業後の職業経験の中で役立っていますか。

• Aについて全体で見ると、肯定的回答が74.4％、否定的回答が25.6％だった。

• Bについて全体で見ると、肯定的回答が83.5％、否定的回答が16.5％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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9.成果をあせらずに，地道な努力を積み重ねる

A：大学で成長した

B：卒業後役に立った

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼤学で成⻑した 47 38.8% 32 37.2% 15 42.9%
2.どちらかと⾔えば⼤学で成⻑した 43 35.5% 30 34.9% 13 37.1%
3.どちらかと⾔えば⼤学では成⻑しなかった 23 19.0% 20 23.3% 3 8.6%
4.⼤学では成⻑しなかった 8 6.6% 4 4.7% 4 11.4%

121 100% 86 100% 35 100%

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.役に⽴っている 58 47.9% 43 50.0% 15 42.9%
2.どちらかと⾔えば役に⽴っている 43 35.5% 29 33.7% 14 40.0%
3.どちらかと⾔えば役に⽴っていない 14 11.6% 11 12.8% 3 8.6%
4.役に⽴っていない 6 5.0% 3 3.5% 3 8.6%

121 100% 86 100% 35 100%



Q83.以下に示すさまざまな資質・能力について、あなたはA.大学教育を通じてど
の程度成長しましたか。また、B.卒業後の職業経験の中で役立っていますか。

• Aについて全体で見ると、肯定的回答が70.2％、否定的回答が29.8％だった。また、学部・研究科ごと
に否定的回答を見ると、学部32.6％、研究科22.9％だった。

• Bについて全体で見ると、肯定的回答が79.3％、否定的回答が20.7％だった。また、学部・研究科ごと
に否定的回答を見ると、学部24.4％、研究科11.4％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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10.周囲の雑音を気にせずに，研究や仕事に長時間取り組む

A：大学で成長した

B：卒業後役に立った

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼤学で成⻑した 37 30.6% 26 30.2% 11 31.4%
2.どちらかと⾔えば⼤学で成⻑した 48 39.7% 32 37.2% 16 45.7%
3.どちらかと⾔えば⼤学では成⻑しなかった 28 23.1% 23 26.7% 5 14.3%
4.⼤学では成⻑しなかった 8 6.6% 5 5.8% 3 8.6%

121 100% 86 100% 35 100%

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.役に⽴っている 55 45.5% 40 46.5% 15 42.9%
2.どちらかと⾔えば役に⽴っている 41 33.9% 25 29.1% 16 45.7%
3.どちらかと⾔えば役に⽴っていない 20 16.5% 16 18.6% 4 11.4%
4.役に⽴っていない 5 4.1% 5 5.8% 0 0.0%

121 100% 86 100% 35 100%

Q83.以下に示すさまざまな資質・能力について、あなたはA.大学教育を通じてど
の程度成長しましたか。また、B.卒業後の職業経験の中で役立っていますか。

• Aについて全体で見ると、肯定的回答が80.2％、否定的回答が19.8％だった。

• Bについて全体で見ると、肯定的回答が86.8％、否定的回答が13.2％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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11.困難に直面したとき，冷静に打開策を見出す

A：大学で成長した

B：卒業後役に立った

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼤学で成⻑した 33 27.3% 22 25.6% 11 31.4%
2.どちらかと⾔えば⼤学で成⻑した 64 52.9% 47 54.7% 17 48.6%
3.どちらかと⾔えば⼤学では成⻑しなかった 17 14.0% 13 15.1% 4 11.4%
4.⼤学では成⻑しなかった 7 5.8% 4 4.7% 3 8.6%

121 100% 86 100% 35 100%

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.役に⽴っている 46 38.0% 33 38.4% 13 37.1%
2.どちらかと⾔えば役に⽴っている 59 48.8% 41 47.7% 18 51.4%
3.どちらかと⾔えば役に⽴っていない 12 9.9% 8 9.3% 4 11.4%
4.役に⽴っていない 4 3.3% 4 4.7% 0 0.0%

121 100% 86 100% 35 100%



Q83.以下に示すさまざまな資質・能力について、あなたはA.大学教育を通じてど
の程度成長しましたか。また、B.卒業後の職業経験の中で役立っていますか。

• Aについて全体で見ると、肯定的回答が81％、否定的回答が19％だった。

• Bについて全体で見ると、肯定的回答が84.3％、否定的回答が15.7％だった。また、学部・研究科ごと
に肯定的回答を見ると、学部80.2％、研究科94.3％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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12.不明なこと，理解できないことは納得できるまで追求する

A：大学で成長した

B：卒業後役に立った

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼤学で成⻑した 44 36.4% 29 33.7% 15 42.9%
2.どちらかと⾔えば⼤学で成⻑した 54 44.6% 39 45.3% 15 42.9%
3.どちらかと⾔えば⼤学では成⻑しなかった 20 16.5% 17 19.8% 3 8.6%
4.⼤学では成⻑しなかった 3 2.5% 1 1.2% 2 5.7%

121 100% 86 100% 35 100%

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.役に⽴っている 56 46.3% 42 48.8% 14 40.0%
2.どちらかと⾔えば役に⽴っている 46 38.0% 27 31.4% 19 54.3%
3.どちらかと⾔えば役に⽴っていない 18 14.9% 16 18.6% 2 5.7%
4.役に⽴っていない 1 0.8% 1 1.2% 0 0.0%

121 100% 86 100% 35 100%

Q83.以下に示すさまざまな資質・能力について、あなたはA.大学教育を通じてど
の程度成長しましたか。また、B.卒業後の職業経験の中で役立っていますか。

• Aについて全体で見ると、肯定的回答が71.9％、否定的回答が28.1％だった。

• Bについて全体で見ると、肯定的回答が71.9％、否定的回答が28.1％だった。また、学部・研究科ごと
に否定的回答を見ると、学部36％、研究科8.6％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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13.既存の概念にとらわれず，新しいものを生み出そうとする高い意識

A：大学で成長した

B：卒業後役に立った

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼤学で成⻑した 34 28.1% 22 25.6% 12 34.3%
2.どちらかと⾔えば⼤学で成⻑した 53 43.8% 38 44.2% 15 42.9%
3.どちらかと⾔えば⼤学では成⻑しなかった 23 19.0% 16 18.6% 7 20.0%
4.⼤学では成⻑しなかった 11 9.1% 10 11.6% 1 2.9%

121 100% 86 100% 35 100%

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.役に⽴っている 38 31.4% 26 30.2% 12 34.3%
2.どちらかと⾔えば役に⽴っている 49 40.5% 29 33.7% 20 57.1%
3.どちらかと⾔えば役に⽴っていない 24 19.8% 22 25.6% 2 5.7%
4.役に⽴っていない 10 8.3% 9 10.5% 1 2.9%

121 100% 86 100% 35 100%



Q83.以下に示すさまざまな資質・能力について、あなたはA.大学教育を通じてど
の程度成長しましたか。また、B.卒業後の職業経験の中で役立っていますか。

• Aについて全体で見ると、肯定的回答が79.3％、否定的回答が20.7％だった。

• Bについて全体で見ると、肯定的回答が87.6％、否定的回答が12.4％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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14.何事にも旺盛なチャレンジ精神

A：大学で成長した

B：卒業後役に立った

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼤学で成⻑した 41 33.9% 30 34.9% 11 31.4%
2.どちらかと⾔えば⼤学で成⻑した 55 45.5% 37 43.0% 18 51.4%
3.どちらかと⾔えば⼤学では成⻑しなかった 18 14.9% 14 16.3% 4 11.4%
4.⼤学では成⻑しなかった 7 5.8% 5 5.8% 2 5.7%

121 100% 86 100% 35 100%

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.役に⽴っている 52 43.0% 37 43.0% 15 42.9%
2.どちらかと⾔えば役に⽴っている 54 44.6% 36 41.9% 18 51.4%
3.どちらかと⾔えば役に⽴っていない 11 9.1% 10 11.6% 1 2.9%
4.役に⽴っていない 4 3.3% 3 3.5% 1 2.9%

121 100% 86 100% 35 100%

Q83.以下に示すさまざまな資質・能力について、あなたはA.大学教育を通じてど
の程度成長しましたか。また、B.卒業後の職業経験の中で役立っていますか。

• Aについて全体で見ると、肯定的回答が86.8％、否定的回答が13.2％だった。

• Bについて全体で見ると、肯定的回答が90.9％、否定的回答が9.1％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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15.自分の欠点を自覚し，常に改善の努力を続ける

A：大学で成長した

B：卒業後役に立った

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼤学で成⻑した 41 33.9% 28 32.6% 13 37.1%
2.どちらかと⾔えば⼤学で成⻑した 64 52.9% 49 57.0% 15 42.9%
3.どちらかと⾔えば⼤学では成⻑しなかった 12 9.9% 9 10.5% 3 8.6%
4.⼤学では成⻑しなかった 4 3.3% 0 0.0% 4 11.4%

121 100% 86 100% 35 100%

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.役に⽴っている 45 37.2% 35 40.7% 10 28.6%
2.どちらかと⾔えば役に⽴っている 65 53.7% 43 50.0% 22 62.9%
3.どちらかと⾔えば役に⽴っていない 8 6.6% 7 8.1% 1 2.9%
4.役に⽴っていない 3 2.5% 1 1.2% 2 5.7%

121 100% 86 100% 35 100%



Q83.以下に示すさまざまな資質・能力について、あなたはA.大学教育を通じてど
の程度成長しましたか。また、B.卒業後の職業経験の中で役立っていますか。

• Aについて全体で見ると、肯定的回答が84.3％、否定的回答が15.7％だった。

• Bについて全体で見ると、肯定的回答が89.3％、否定的回答が10.7％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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16.他人と協力しながら研究や作業を進める

A：大学で成長した

B：卒業後役に立った

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼤学で成⻑した 50 41.3% 35 40.7% 15 42.9%
2.どちらかと⾔えば⼤学で成⻑した 52 43.0% 40 46.5% 12 34.3%
3.どちらかと⾔えば⼤学では成⻑しなかった 14 11.6% 10 11.6% 4 11.4%
4.⼤学では成⻑しなかった 5 4.1% 1 1.2% 4 11.4%

121 100% 86 100% 35 100%

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.役に⽴っている 62 51.2% 42 48.8% 20 57.1%
2.どちらかと⾔えば役に⽴っている 46 38.0% 35 40.7% 11 31.4%
3.どちらかと⾔えば役に⽴っていない 11 9.1% 8 9.3% 3 8.6%
4.役に⽴っていない 2 1.7% 1 1.2% 1 2.9%

121 100% 86 100% 35 100%

Q83.以下に示すさまざまな資質・能力について、あなたはA.大学教育を通じてど
の程度成長しましたか。また、B.卒業後の職業経験の中で役立っていますか。

• Aについて全体で見ると、肯定的回答が73.6％、否定的回答が26.4％だった。

• Bについて全体で見ると、肯定的回答が83.5％、否定的回答が16.5％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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17.周囲の意見や風評に流されることなく善悪の判断ができる

A：大学で成長した

B：卒業後役に立った

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼤学で成⻑した 34 28.1% 25 29.1% 9 25.7%
2.どちらかと⾔えば⼤学で成⻑した 55 45.5% 37 43.0% 18 51.4%
3.どちらかと⾔えば⼤学では成⻑しなかった 23 19.0% 19 22.1% 4 11.4%
4.⼤学では成⻑しなかった 9 7.4% 5 5.8% 4 11.4%

121 100% 86 100% 35 100%

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.役に⽴っている 45 37.2% 31 36.0% 14 40.0%
2.どちらかと⾔えば役に⽴っている 56 46.3% 41 47.7% 15 42.9%
3.どちらかと⾔えば役に⽴っていない 14 11.6% 11 12.8% 3 8.6%
4.役に⽴っていない 6 5.0% 3 3.5% 3 8.6%

121 100% 86 100% 35 100%



Q83.以下に示すさまざまな資質・能力について、あなたはA.大学教育を通じてど
の程度成長しましたか。また、B.卒業後の職業経験の中で役立っていますか。

• Aについて全体で見ると、肯定的回答が71.9％、否定的回答が28.1％だった。

• Bについて全体で見ると、肯定的回答が74.4％、否定的回答が25.6％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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18.交友関係が豊かである

A：大学で成長した

B：卒業後役に立った

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼤学で成⻑した 47 38.8% 33 38.4% 14 40.0%
2.どちらかと⾔えば⼤学で成⻑した 40 33.1% 31 36.0% 9 25.7%
3.どちらかと⾔えば⼤学では成⻑しなかった 21 17.4% 14 16.3% 7 20.0%
4.⼤学では成⻑しなかった 13 10.7% 8 9.3% 5 14.3%

121 100% 86 100% 35 100%

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.役に⽴っている 54 44.6% 40 46.5% 14 40.0%
2.どちらかと⾔えば役に⽴っている 36 29.8% 26 30.2% 10 28.6%
3.どちらかと⾔えば役に⽴っていない 21 17.4% 13 15.1% 8 22.9%
4.役に⽴っていない 10 8.3% 7 8.1% 3 8.6%

121 100% 86 100% 35 100%

Q83.以下に示すさまざまな資質・能力について、あなたはA.大学教育を通じてど
の程度成長しましたか。また、B.卒業後の職業経験の中で役立っていますか。

• Aについて全体で見ると、肯定的回答が84.3％、否定的回答が15.7％だった。

• Bについて全体で見ると、肯定的回答が87.6％、否定的回答が12.4％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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19.指示されなくても，自分で判断して行動ができる

A：大学で成長した

B：卒業後役に立った

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼤学で成⻑した 40 33.1% 29 33.7% 11 31.4%
2.どちらかと⾔えば⼤学で成⻑した 62 51.2% 44 51.2% 18 51.4%
3.どちらかと⾔えば⼤学では成⻑しなかった 13 10.7% 10 11.6% 3 8.6%
4.⼤学では成⻑しなかった 6 5.0% 3 3.5% 3 8.6%

121 100% 86 100% 35 100%

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.役に⽴っている 60 49.6% 42 48.8% 18 51.4%
2.どちらかと⾔えば役に⽴っている 46 38.0% 33 38.4% 13 37.1%
3.どちらかと⾔えば役に⽴っていない 10 8.3% 8 9.3% 2 5.7%
4.役に⽴っていない 5 4.1% 3 3.5% 2 5.7%

121 100% 86 100% 35 100%



Q83.以下に示すさまざまな資質・能力について、あなたはA.大学教育を通じてど
の程度成長しましたか。また、B.卒業後の職業経験の中で役立っていますか。

• Aについて全体で見ると、肯定的回答が73.6％、否定的回答が26.4％だった。また、学部・研究科ごと
に否定的回答を見ると、学部31.4％、研究科14.3％だった。

• Bについて全体で見ると、肯定的回答が77.7％、否定的回答が22.3％だった。また、学部・研究科ごと
に否定的回答を見ると、学部29.1％、研究科5.7％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします

211

20.新しい機器類の操作を学んだり，率先して新しい技術を覚え，必要に応じた活用が十分できる

A：大学で成長した

B：卒業後役に立った

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼤学で成⻑した 38 31.4% 25 29.1% 13 37.1%
2.どちらかと⾔えば⼤学で成⻑した 51 42.1% 34 39.5% 17 48.6%
3.どちらかと⾔えば⼤学では成⻑しなかった 25 20.7% 23 26.7% 2 5.7%
4.⼤学では成⻑しなかった 7 5.8% 4 4.7% 3 8.6%

121 100% 86 100% 35 100%

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.役に⽴っている 53 43.8% 35 40.7% 18 51.4%
2.どちらかと⾔えば役に⽴っている 41 33.9% 26 30.2% 15 42.9%
3.どちらかと⾔えば役に⽴っていない 20 16.5% 19 22.1% 1 2.9%
4.役に⽴っていない 7 5.8% 6 7.0% 1 2.9%

121 100% 86 100% 35 100%

Q83.以下に示すさまざまな資質・能力について、あなたはA.大学教育を通じてど
の程度成長しましたか。また、B.卒業後の職業経験の中で役立っていますか。

• Aについて全体で見ると、肯定的回答が90.9％、否定的回答が9.1％だった。

• Bについて全体で見ると、肯定的回答が90.1％、否定的回答が9.9％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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21.必要とする情報や未知の知識を得るための手段や方法をよく知る

A：大学で成長した

B：卒業後役に立った

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼤学で成⻑した 62 51.2% 42 48.8% 20 57.1%
2.どちらかと⾔えば⼤学で成⻑した 48 39.7% 34 39.5% 14 40.0%
3.どちらかと⾔えば⼤学では成⻑しなかった 10 8.3% 10 11.6% 0 0.0%
4.⼤学では成⻑しなかった 1 0.8% 0 0.0% 1 2.9%

121 100% 86 100% 35 100%

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.役に⽴っている 65 53.7% 44 51.2% 21 60.0%
2.どちらかと⾔えば役に⽴っている 43 35.5% 31 36.0% 12 34.3%
3.どちらかと⾔えば役に⽴っていない 12 9.9% 11 12.8% 1 2.9%
4.役に⽴っていない 1 0.8% 0 0.0% 1 2.9%

121 100% 86 100% 35 100%



Q83.以下に示すさまざまな資質・能力について、あなたはA.大学教育を通じてど
の程度成長しましたか。また、B.卒業後の職業経験の中で役立っていますか。

• Aについて全体で見ると、肯定的回答が73.6％、否定的回答が26.4％だった。

• Bについて全体で見ると、肯定的回答が74.4％、否定的回答が25.6％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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22.他人の意見・行動に根拠ある批判ができる

A：大学で成長した

B：卒業後役に立った

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼤学で成⻑した 34 28.1% 21 24.4% 13 37.1%
2.どちらかと⾔えば⼤学で成⻑した 55 45.5% 42 48.8% 13 37.1%
3.どちらかと⾔えば⼤学では成⻑しなかった 25 20.7% 18 20.9% 7 20.0%
4.⼤学では成⻑しなかった 7 5.8% 5 5.8% 2 5.7%

121 100% 86 100% 35 100%

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.役に⽴っている 36 29.8% 24 27.9% 12 34.3%
2.どちらかと⾔えば役に⽴っている 54 44.6% 38 44.2% 16 45.7%
3.どちらかと⾔えば役に⽴っていない 29 24.0% 22 25.6% 7 20.0%
4.役に⽴っていない 2 1.7% 2 2.3% 0 0.0%

121 100% 86 100% 35 100%

Q83.以下に示すさまざまな資質・能力について、あなたはA.大学教育を通じてど
の程度成長しましたか。また、B.卒業後の職業経験の中で役立っていますか。

• Aについて全体で見ると、肯定的回答が82.6％、否定的回答が17.4％だった。

• Bについて全体で見ると、肯定的回答が85.1％、否定的回答が14.9％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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23.与えられた前提・条件から結論を推論する

A：大学で成長した

B：卒業後役に立った

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼤学で成⻑した 41 33.9% 28 32.6% 13 37.1%
2.どちらかと⾔えば⼤学で成⻑した 59 48.8% 42 48.8% 17 48.6%
3.どちらかと⾔えば⼤学では成⻑しなかった 17 14.0% 14 16.3% 3 8.6%
4.⼤学では成⻑しなかった 4 3.3% 2 2.3% 2 5.7%

121 100% 86 100% 35 100%

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.役に⽴っている 53 43.8% 37 43.0% 16 45.7%
2.どちらかと⾔えば役に⽴っている 50 41.3% 34 39.5% 16 45.7%
3.どちらかと⾔えば役に⽴っていない 17 14.0% 14 16.3% 3 8.6%
4.役に⽴っていない 1 0.8% 1 1.2% 0 0.0%

121 100% 86 100% 35 100%



Q83.以下に示すさまざまな資質・能力について、あなたはA.大学教育を通じてど
の程度成長しましたか。また、B.卒業後の職業経験の中で役立っていますか。

• Aについて全体で見ると、肯定的回答が57％、否定的回答が43％だった。

• Bについて全体で見ると、肯定的回答が57.9％、否定的回答が42.1％だった。また、学部・研究科ごと
に否定的回答を見ると、学部46.5％、研究科31.4％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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24.リーダーになって集団をまとめる

A：大学で成長した

B：卒業後役に立った

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼤学で成⻑した 29 24.0% 20 23.3% 9 25.7%
2.どちらかと⾔えば⼤学で成⻑した 40 33.1% 30 34.9% 10 28.6%
3.どちらかと⾔えば⼤学では成⻑しなかった 36 29.8% 26 30.2% 10 28.6%
4.⼤学では成⻑しなかった 16 13.2% 10 11.6% 6 17.1%

121 100% 86 100% 35 100%

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.役に⽴っている 35 28.9% 24 27.9% 11 31.4%
2.どちらかと⾔えば役に⽴っている 35 28.9% 22 25.6% 13 37.1%
3.どちらかと⾔えば役に⽴っていない 37 30.6% 29 33.7% 8 22.9%
4.役に⽴っていない 14 11.6% 11 12.8% 3 8.6%

121 100% 86 100% 35 100%

Q83.以下に示すさまざまな資質・能力について、あなたはA.大学教育を通じてど
の程度成長しましたか。また、B.卒業後の職業経験の中で役立っていますか。

• Aについて全体で見ると、肯定的回答が93.4％、否定的回答が6.6％だった。

• Bについて全体で見ると、肯定的回答が78.5％、否定的回答が21.5％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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25.専門分野の学力・スキル

A：大学で成長した

B：卒業後役に立った

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼤学で成⻑した 77 63.6% 58 67.4% 19 54.3%
2.どちらかと⾔えば⼤学で成⻑した 36 29.8% 22 25.6% 14 40.0%
3.どちらかと⾔えば⼤学では成⻑しなかった 3 2.5% 3 3.5% 0 0.0%
4.⼤学では成⻑しなかった 5 4.1% 3 3.5% 2 5.7%

121 100% 86 100% 35 100%

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.役に⽴っている 53 43.8% 35 40.7% 18 51.4%
2.どちらかと⾔えば役に⽴っている 42 34.7% 28 32.6% 14 40.0%
3.どちらかと⾔えば役に⽴っていない 16 13.2% 14 16.3% 2 5.7%
4.役に⽴っていない 10 8.3% 9 10.5% 1 2.9%

121 100% 86 100% 35 100%



Q83.以下に示すさまざまな資質・能力について、あなたはA.大学教育を通じてど
の程度成長しましたか。また、B.卒業後の職業経験の中で役立っていますか。

• Aについて全体で見ると、肯定的回答が43.8％、否定的回答が56.2％だった。

• Bについて全体で見ると、肯定的回答が47.1％、否定的回答が52.9％だった。

Ⅲ．あなたの在学中の学習成果や在学中の活動についてお尋ねします
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26.日常会話には不自由しない程度の英語コミュニケーション能力

A：大学で成長した

B：卒業後役に立った

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.⼤学で成⻑した 19 15.7% 11 12.8% 8 22.9%
2.どちらかと⾔えば⼤学で成⻑した 34 28.1% 24 27.9% 10 28.6%
3.どちらかと⾔えば⼤学では成⻑しなかった 35 28.9% 26 30.2% 9 25.7%
4.⼤学では成⻑しなかった 33 27.3% 25 29.1% 8 22.9%

121 100% 86 100% 35 100%

全体 学部 研究科

【共通(n=121)】 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1.役に⽴っている 24 19.8% 11 12.8% 8 22.9%
2.どちらかと⾔えば役に⽴っている 33 27.3% 24 27.9% 10 28.6%
3.どちらかと⾔えば役に⽴っていない 33 27.3% 26 30.2% 9 25.7%
4.役に⽴っていない 31 25.6% 25 29.1% 8 22.9%

121 100% 86 100% 35 100%


